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„BINEFACERILE 

PĂCII...!

Q  amenii urmăresc fericirea.
Dorinţa după fericire e în 

născută în inimile tuturor, iar 
dreptul la această fericire este 
recunoscut unanim  şi prescris 
cu litere sfinte în legile tu turor 
naţiunilor civilizate. Dacă oa
menii îşi doresc fericire unii al
tora, dacă părinţii doresc feri
cirea copiilor lor, atunci, prin 
comparaţie, trebuie să ne dăm 
seama, în ce măsură doreşte 
Bunul Dumnezeu fericirea crea
turilor Sale ! Mîntuitorul spu
nea mulţimilor adunate în jurul 
Său, în ziua aceea memorabilă, 
cînd a ţinut prima Sa predică, 
cu ocazia inaugurării activită
ţii Sale mesianice : „Cine e 
omul acela dintre voi, care, 
dacă-i cere fiul său o pîine, 
să-i dea o piatră, sau dacă-i 
cere un peşte, să-i dea un şar
pe ? Deci dacă voi, care sînteţi 
răi, ştiţi să daţi daruri bune 
copiilor voştri, cu cît mai m ult 
Tatăl vostru, care este în ce
ruri, va da lucruri bune celor 
ce I le cer ?“ Mat. 7, 9—11.

Deci părinţii caută să asigu
re fericirea copiilor lor, nu 
numai prin grija veghetoare şi 
iubirea neobosită pe care o do
vedesc făi'ă întrerupere, dar în 

m ăsura posibilităţilor lor, le 

procură şi daruri, ca să le asi
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gure existenţa lor, şi să le m ă
rească fericirea. Cu m ult mai 
mult decît noi oamenii, şi mai 
m ult decît cei mai buni şi mai 
iubitori părinţi, e Tatăl ceresc, 
care, cu dragostea Sa părin
tească şi cu darurile Sale ce
reşti, urm ăreşte fără încetare 
fericirea noastră atît pentru 
viaţa aceasta, cît şi pentru viaţa 
viitoare, adică viaţa veşnică.

Dragostea Sa divină care Ii 
umple inima Sa de Tată, şi 
care se revarsă din inima Sa 
iubitoare şi umple creaţiunea 
Sa, a dovedit-o faţă de noi, cum 
nu a dovedit-o faţă de alte 
lumi, prin faptul că a consim
ţit ca Fiul Său adorat Isus 
Hristos, să-Şi dea viaţa Sa ca 
preţ pentru  răscumpărarea 
noastră. în  convorbirea pe care 
a avut-o cu Nicodim în noap
tea aceea de neuitat pentru  în 
văţătorul iudeu, Mîntuitorul i-a 
declarat cu cele mai solemne 
cuvinte : „Fiindcă atît de m ult 
a iubit Dumnezeu lumea, că a 
dat pe singurul Lui Fiu, pen
tru  ca oricine crede în El, să 
nu piară, ci să aibă viaţa veş
nică". Ioan 3, 16.

Iar din m ulţimea darurilor 
Sale, pe care le revarsă zi şi 
noapte asupra pămîntului nos
tru  şi asupra vieţilor noastre,

ca să ne umple inimile de mul
ţumire, de belşug şi de feri
cire, putem să punem la loc de 
frunte preţiosul şi cei'escul dar 
al păcii şi al binefacerilor ei.

Faptul că pacea trebuie să 
ocupe primul loc în viaţa oa
menilor şi preocuparea creşti
nilor, se vede cu claritate şi 
cu putere din solia pe care au 
adus-o îngerii, mai întîi păsto
rilor de pe cîmpiile Betlee- 
rnului, cînd i-au anunţat că, 
conform făgăduinţei şi profe
ţiei, în staulul de la marginea 
cetăţii, S-a născut Mîntuitorul. 
Ei au spus atunci, care e de 
fapt dorinţa Tatălui ceresc în 
legătură cu lumea noastră. Ci
tim şi astăzi cu uimire şi cu 
recunoştinţă, această dorinţă 
divină: „şi pe pămînt să fie 
pace între oamenii plăcuţi Lui“ . 
Luca 2, 14. Ca un Tată bun şi 
iubitor, El ştia că dacă e pace, 
atunci fericirea poate să fie 
asigurată în viaţă, în familie, 
în societate şi in lumea în trea
gă. Atunci, copilaşii cei drăgă
laşi, băieţaşii cei curajoşi şi 
fetiţele cele gingaşe, pot să se 
joace în voie şi, după ce au 
obosit de alergătură, pot să 
doarmă liniştiţi. Atunci, ele
vii şi elevele pot să-şi urmeze 

cursurile şi să înveţe cu tot



elanul, neturburaţi, spre a se 
putea pregăti pentru obligaţiile 
vieţii de mîine ; atunci tinerii 
şi tinerele se pot căsători şi 
îşi pot întemeia familii, în care 
să poată trăi o viaţă fericită şi 
fo lositoare; atunci bătrînii şi 
bătrînele pot fi siguri că vor 
avea un apus liniştit şi m ulţu 
mitor. Şi, desigur că numai 
atunci, adică num ai în condi
ţii de pace, păm întul acesta 
atît de darnic, pe care l-a făcut 
Dumnezeu, nu ca să fie pustiu, 
ci l-a întocmit ca să fie locuit, 
poate să-şi dea rodurile sale 
bogate, şi să îndestuleze pe oa
menii care îl muncesc. Iar fa
bricile, uzinele, întreprinderile, 
împreună cu instituţiile de cul
tură şi lumină, pot să funcţio
neze şi să prospereze, asigurînd 
un nivel de trai tot mai ridi
cat, şi o civilizaţie în continuu 
progres.

Mîntuitorul, care a întemeiat 
această Biserică, a spus celor 
dinţii evanghelişti, pe care i-a 
trimes cu vestea cea bună : 
„In orice casă veţi intra, să zi
ceţi întîi : 'Pacea să fie peste 
casa aceasta’ Luca 10, 5. 
Deci, mai întîi pacea, şi după 
aceea, aveau să urmeze cele
lalte lucruri rînduite pentru 
m întuirea lor. Dar dacă nu  era 
pace, nici celelalte lucruri nu 
puteau să urmeze.

Apostolul Pavel scria lui Ti- 
motei, şi prin el credincioşilor 
din bisericile pe care avea să 
le viziteze acest ucenic valoros ; 
„Vă îndemn, dar, înainte de 
toate, să faceţi rugăciuni, ce
reri, mijlociri, m ulţum iri pen
tru  toţi oam enii. . .  ca să pu 
tem duce astfel o vaţă paşnică 
şi liniştită, cu toată evlavia şi 
cu toată cinstea11. 1 Tim. 2,
1—2. Marele apostol ştia că 
într-o viaţă paşnică şi liniş
tită  se poate exemplifica cre
dinţa, se poate exercita toată

evlavia pe care o simte creşti
nul şi toată cinstea pe care el 
ar dori să o arate, ca un prinos 
adus lui Dumnezeu şi acestei 
credinţe curate şi foarte folosi
toare pentru  noi. „Urmăriţi 
aceste două lucruri, spune el 
în epistola sa către evrei. Ele 
sînt atît de importante, încît, 
deşi numai două, cuprind însă 
în ele pe toate celelalte lucruri, 
atît cele de origină cerească, 
adică cele ce sînt în legătură 
cu divinitatea, cit şi cele ce 
sînt în legătură cu viaţa şi cu 
fericirea de pe pămînt. Reţi
nem însă expresia „cu toţii,. 
Aceasta înseamnă că, în ceea 
ce priveşte PACEA, toţi creşti
nii trebuie să se unească, toate 
eforturile trebuie să fie combi
nate, toate sacrificiile trebuie 
să fie făcute pentru atingerea 
acestui ţel suprem şi nobil : 
PACEA. Pacea trebuie susţi
nută. Pacea trebuie păstrată. 
Pacea trebuie să domnească. 
Nu războiul are ultim ul cuvînt, 
ci pacea. Nu moartea are ulti
mul cuvînt, ci viaţa. Pacea a 
biruit totdeauna, pentru că pa
cea este de la Dumnezeu. Dom
nul Isus Hristos a fost num it 
Domnul Păcii, iar Dumnezeu 
Tatăl, se intitulează pe Sine 
Dumnezeul Păcii. Fiii Săi, în 
toate veacurile au fost num iţi 
fiii păcii, iar solia Sa e o solie 
de pace, încrustată întocmai ca 
o piatră preţioasă, în Evanghelia 
păcii. De aceea şi noi, întocmai 
ca şi psalmistul de pe vremuri, 
trebuie să fim „pentru pace“. 
Războiul înseamnă ruină şi 
moarte, în tim p ce pacea în 
seamnă viaţă şi fericire. „Căci 
Eu ştiu gîndurile pe care le am 
pentru voi, zice Domnul, gîn- 
duri de pace şi nu  de nenoro
cire, ca să vă dau un viitor şi 
o nădejde“. Ier. 29, 11. „Dum
nezeul păcii să vă sfinţească 
El însuşi pe deplin ; şi duhul 
vostru, sufletul vostru şi t ru 
pul vostru, să fie păzite întregi, 
fără prihană, la venirea Dom
nului nostru Isus Hristos ,1 
Tes. 5, 23.

H. Artinian

NU LE MAI VREM... 
NEsAM  

SĂTURAT

Sîn t multe rele pe pămînt,
Dar unele sînt mai avane;

Păgubitoare toate sînt, 
Pilduitoare şi duşmane.

Minciuna este cea dinţii, 
în  marele alai de rele ;

Ea lasă suflete pustii 
Şi cerurile fără stele.

Desfrîul nu e mai prejos, 
Stricînd familia, vezi bine :

Iluzii sterpe, cu prisos,
Ascunde-n mrejele lui fine.

Războiul-fiul urei e, 
Distrugător de midte b u n u r i;

Duşman al păcii dulci, el e. 
Vorbind prin groaznic glas

de tunuri.

Beţia prinde omul bun 
Şi-l schimbă într-o cruntă

fiară.
Din suflet nobil, un nebun, 

Mincat de boli şi de ocară.

Fumatul, răul fără rost, 
Făgăduind calm şi putere, 

Vicleană patimă ne-a fost 
Dînd chinuri, cancer,

neplăcere,

O, cînd striga-vom noi odat’ 
Sătui de toate-aceste r e le : 

„Nu le mai vrem  ! Ne-am
săturat !“

Şi vom  fugi-ngroziţi, de ele ?!

D. FLOREA
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ARTA DE A FI

*

rta de a fii sănătos, este defi
nirea, bineînţeles în termeni li

terari, a acelei priceperi de ordin 
sanitar, cu ajutorul căreia se poate 
realiza o sănătate cî.t mai deplină. 
Priceperea aceasta însă, nu este 
urmarea unei întimplări oarbe, di 
rezultatul însuşirii unui minimum 
de cunoştinţe sanitare. De aceea 
prin arta  de a  fi sănătos se înţe
lege de fapt ştiinţa de a fi să
nătos şi ca o completare la aceasta 
putem afirma, că pentru aplicarea 
în practică a cunoştinţelor dobîn- 
dite se cere şi o anumită doză de 
artă personală.

Arta de a fii sănătos se referă 
înainte de toate, la acele măsuri 
medicale, prin care se realizează 
prevenirea bolilor. Există în ca
drul medicinii umane, o medicină 
a bolii, care cuprinde tot arse
nalul de luptă împotriva unei boli 
declanşate, dar există paralel cu 
ea şi o medicină • a sănătăţii, care 
conţine elemente de menţinere a 
stării de sănătate existente, ele
mente care se încadrează în te r 
menul larg de profilaxie sau sano- 
geneză. Aceasta din urmă constituie 
punctul central în jurul căreia gra
vitează toată arta de a  fi sănătos.

Pentru o mai bună înţelegere a 
noţunilor referitoare la îngrijirea 
sănătăţii sub un anumit aspect, vor 
fi expuse pe r în d : arta de a fi 
sănătos, arta de a suporta boala şi 
arta de a îngriji de bolnav.

Există o categorie de oameni, 
care fac din grija pentru sănătatea 
lor, o problemă permanentă. Ei îşi 
dau seama că menţinerea unei stări 
de bine fizic şi psihic, nu e re-

SĂNĂTOS !

zultatul unei pure întimplări, ci u r
marea uned dirijări gîndite a pro
priei lor persoane. Această lucrare 
cere nu numai cunoştinţe, ci şi 
dispoziţia sufletească de a trans
forma în fapte cele ştiute. Aceasta 
este în fond, ceea ce numim cu un 
termen mai expresiv, arta de a fi să
nătos. A avea putere să respecţi 
permanent regulile de igienă, să fii 
echilibrat în înţelegerea şi aplica
rea cunoştinţelor sanitare, fără exa
gerări şi absurdităţi, este cu adevă
rat o artă.

Unii oameni se arată nepăsă
tori faţă de regulile de igienă, ei 
lasă maşinăria fiinţei lor să func
ţioneze nesupraveghiată, ei sînt lip
siţi de arta de a înţelege valoarea 
legilor sănătăţii. Alţii dimpotrivă 
se preocupă exagerat de ei înşişi ; 
ei nu văd în jurul lor altceva decît 
cauze de îmbolnăvire şi duc pînă 
la absurd grija lor de îngrijire a 
sănătăţii. Din cele expuse mai sus 
reiese că este o artă  să aplici 
echilibrat ceea ce ştii. Aceasta este 
de fapt tot fondul artei de a trăi.

Arta de a suporta boala se înscrie 
şi ea pe o treaptă egală cu aceea de 
a preveni îmbolnăvirea. Unele per
soane, în faţa bolii, sînt cuprinse 
de atîta panică sufletească, încît 
devin ele înşile o piedică în lupta 
de însănătoşire a propriului lor or
ganism Alţii dimpotrivă tratează la 
mod rece şi indiferent totul, neas- 
cultînd de indicaţiile necesare vin
decării. Şi în primul caz şi în al 
doilea, greşeala e tot atît de mare. 
A avea o atitudine justă faţă de 
boală e uneori o adevărată artă.

A suporta boala e o artă, care 
cuprinde şi alt aspect, acela referi

tor la conduita faţă de cei din jur. 
E drept că suferinţa schimbă pe om 
şi îi imprimă trăsături sufleteşti 
anormale, dar bolnavul trebuie să 
ştie să-şi stăpînească firea, ca să 
nu întunece cu suferinţa sa viaţa 
altora, A fi plăcut şi în situaţia 
creată de boală, este pe drept cu- 
vînt o dovadă de multă demni
tate sufletească şi în acelaşi timp 
o artă deosebită.

Alături de arta de a fi sănătos şi 
de arta de a suporta boala se si- 
tuiiază şi arta de a îngriji de bol
nav. Dacă ne îngrijim sănătatea, 
nu facem decît un lucru firesc, 
îngrijind însă de alţii, facem un 
gest de profundă umanitate. Părin
tele medicinei, Hipocrate, spunea 
acum două mii de ani, că cel care 
alină suferinţele face un lucru di
vin. Se înţelege de aici ce răspun
dere apasă pe umerii fiecărui om, 
în privinţa acordării îngrijirii ne
cesare semenului său în caz de 
îmbolnăvire.

Apropierea de bolnav este însă 
o acţiune, care cere o adevărată 
artă, de care îţi dai seama abia 
atunci cînd tu  însuţi ai nevoie de 
ajutorul altora. O vorbă încuraja
toare, o privire sigură este de un 
imens ajutor bolnavului. A te feri 
să-d vorbeşti de cazuri grave de 
îmbolnăvire, a nu-1 sugestiona ne
gativ pe cel bolnav, este nu numai 
o artă, ci şi o conduită de bun 
simţ. Bolnavul e nerăbdător, plic
tisitor, pretenţios poate şi cere din 
partea noastră sacrificiu de sine, 
oboseală şi nesomn, dar toate aces
tea nu constituiesc nici o piedică 
de a face bine, celui care posedă 
arta de a îngriji de bolnavi.

T. GR.
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DIN VIATA BISERICII

LUCRĂRILE ADUNĂRILOR GENERALE*ELECTIVE 
ALE CONFERINŢELOR

î n  numărul din ianuarie-fe- 
*' bruarie 1966 al revistei noas
tre, am prezentat un scurt ra
port al lucrărilor elective din 
cadrul comunităţilor de pe în 
treg cuprinsul Uniunii de Con
ferinţe A.Z.S. din patria noa
stră, cum şi de la adunările 
districtual-elective, la care au 
fost aleşi delegaţii care să re
prezinte Comunităţile, la A du 
narea Generală a Conferinţei 
respective.

Subliniem cu acea ocazie, că 
toate adunările elective ale Co
munităţilor şi ale districtelor- 
elective ,„s-au desfăşurat într-o 
atmosferă de responsabilitate şi

bucurieCi. A u  fost ocaziuni de 
cercetare a inimii şi de rugă
ciuni la Bunul Dumnezeu, pen
tru viitoarele lucrări ale Con
ferinţelor şi Uniunii.

In numărul de faţă, voi căuta 
să prezint un succint raport al 
lucrărilor elective ordinare ale 
Conferinţelor; care s-au desfă
şurat în cuprinsul Uniunii 
noastre, între 26 decembrie 
1965 şi 16 octombrie 1966. 
Aceste lucrări se încadrează în 
viaţa organizatorică a bisericii 
noastre şi îşi au rolul lor destul 
de important în biserică.

Aducerea la îndeplinire a lu 
crărilor Adunărilor Generale-

Elective ale Conferinţelor, s-a 
făcut sub conducerea unei co
misii numită de Comitetul plin 
al Uniunii de Conferinţe A.Z.S. 
din patria noastră, în şedinţa 
sa din 28 noiembrie 1965. Co
misia a fost formată din fraţii; 
Tachici Ioan, preşedintele Uni
unii de Conferinţe A .Z.S., pre
şedintele comisiei, secondat de 
Alexe Constantin şi Popa Du
mitru.

Să urmărim acum relatarea
— pe scurt — a Adunărilor 
Elective ale Conferinţelor, la 
datele şi în ordinea în care au 
avut ele loc.

CONFERINŢA CLUJ 
26 DECEMBRIE, 1965

Lucrările Adunării Generale- 
Elective ale Conferinţei Cluj, 
s-au desfăşurat într-un cadru 
sărbătoresc, în frumoasa capelă 
a Comunităţii Cluj, unde se 
află şi sediul Conferinţei. Bucu
ria întîlnirii loalaltă se putea

uşor citi pe feţele tuturor, iar 
evenimentul comemorativ al 
naşterii Domnului — sărbătorit 
de creştinătate — a făcut ca 
inimile să vibreze puternic 
pline de dorinţa de a deveni

(Participanfii !a adunarea 

G enerala Electivă a 

Conferinţei Cîuj."

*

FOTO:

V. Moldovan 
I. Kiss

staule binecuvîntate ale naşterii 
din nou, ale prezenţei divine 
în viaţa şi activitatea tuturor 
copiilor lui Dumnezeu şi în 
mod deosebit, a slujitorilor Săi.

Deschiderea lucrărilor a pri
lejuit ocazia unor m inute de
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Preşedintele 

Conferinţei 

Cluj
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rugăciune şi meditaţie, conduse 
de fr. I. Tachici, pe baza te x 
telor din Isaia 30,15. Exod. 14, 
13—15; 23,20 şi Isaia 50,10. 
Vorbitorul a făcut apel la o 
deplină subordonare a tuturor, 
lucrării şi conducerii lui D um 
nezeu, pentru lucrările cele 
mari şi pline de răspundere la 
care sînt chemaţi delegaţii.

Cu aceste gînduri în inimă, 
la orele 10,30 încep lucrările 
Adunării Generale-Electlve, 
pentru care s-a cerut prezenţa 
şi binecuvîntarea divină.

Fr. Tătaru Teodor, preşedin
tele în funcţie al Conferinţei 
Cluj, dă citire hotărîrii Comi
tetului Uniunii privind ţinerea 
acestei Adunări Elective, iar fr. 
Laszlo Ştefan, secretarul în 
funcţie al Conferinţei, dă citire 
scrisorii de convocare. Consta- 
tîndu-se prezenţa delegaţilor în 
numărul legal cerut de rînduie- 
lile bisericii, fr. Tătaru T. de
clară adunarea legal constituită 
după care adresează un cuvînt 
de bun venit tuturor celor pre
zenţi.

Sub conducerea fr. Tachi
ci, adunarea votează următorul 
birou al Adunării Generale-E- 
lective al Conferinţei Cluj, în

persoana fra ţilo r: Tachici 
Ioan, Alexe Constantin, Tătaru 
Teodor, Laszlo Ştefan şi Popa 
Dumitru. Ca secretar al adu- 
năriii a fost ales fr. Moldovan 
W. Scru tă tori: fraţii Biro Fr. 
şi Roşea V.

în  continuarea lucrărilor fr. 
C. Alexe prezintă unele aspecte 
privind tehnica desfăşurării lu
crărilor, dîndu-se toate lămuri
rile necesare.

Conform regulilor şi instruc
ţiunilor bisericeşti, delegaţii au 
ales din mijlocul lor un comi
tet special format din 10 per
soane, care lucrînd sub preşe
dinţia fr. I. Tachici, secondat 
de ceilalţi doi membri ai Co
misiei Uniunii, au supus A du 
nări Generale, numele celor 9 
persoane care să formeze co
mitetul de propuneri. Propu
nerea a fost votată în unani
mitate.

Toate lucrările sînt pătrunse 
de spriritul responsabilităţii, 
dar Comitetul de Propuneri 
este chemat a concretiza tot 
ceea ce s-a făcut pînă în pre
zent. De aceea, retrăgîndu-se 
pentru a lucra, cu rugăciune şi 
consacrare, după multă chib
zuinţă, comitetul supune adu
nării elective numele următo

rilor fraţi, care să ocupe func
ţiile de răspundere ale Con
ferinţei Cluj, pentru următorul 
termen statutar.

Preşedinte: Delea Alexandru 
Secretar : Laszlo Ş.efan 
Contabil : Szentagoiay Arpad 
Consilieri : Cazan Petru

Tătaru Teodor

După prezentarea propuneri
lor ae mui sus s-a aat ocazie 
la contestaţii, aupă care supuse 
iaraşi a dunării uener ale-Elec
tive aceasta a votat propunerile 
aause înaintea ei.

Comitetul ae propuneri a mai 
supus Adunării uenerale, pro
puneri privind componenţa co
m itetului pun al conferinţei şi 
numele aelegaţiilor ia Auuna- 
rea ceneraia a Uniunii.

Supuse votării, aceste propu
neri au fost votate în unani
mitate. In cuvintele rostite de 
fr. Tachici Ioan şi Delea A le 
xandru, preşedintele nou ales al 
Conferinţei c lu j, s-au adus cu
vinte de mulţum ire la adresa 
Bunului Dumnezeu pentru în 
soţirea j i  ajutorul cuvin. S-a 
adus un cuvînt de înaltă pre
ţuire faţă de Înaltele Autori
tăţi şi faţă de Departamentul 
Cultelor. Cu această ocazie, s-a 
semnat şi o moţiune, în care 
se exprimă profunda noastră 
recunoştinţă faţă de Guvernul 
Republicii Socialiste România 
şi faţă de Departamentul Cul
telor ;

„Asigurăm organele de Stat 
nu numai de neprecupeţitul 
nostru devotament cetăţenesc, 
ci şi de ataşamentul nostru de
plin faţă de conducerea S ta tu 
lui şi faţă de salutarele ini
ţiative pe care le ia neîntre
rupt în vederea propăşirii şi 
bunăstării întregului popor şi 
ne luăm angajamentul să con
tribuim  şi noi din răsputeri la 
înfăptuirea cu succes a măsuri
lor şi planurilor iniţiate de în 
ţelepţii şi distinşii conducători 
ai ţării noastre.

„Conştienţi că bunăstarea şi 
prosperitatea oricărui popor 
sînt posibile numai sub sem-
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, „Comitetul nou ales al Conferinţei 

Ciuf, împreună cu delegaţii 

Uniunii"

*

FOTO:
V. Moldovan 
I. Kiss

nul păcii, noi şi coreligionarii 
noştri sîntern profund intere
saţi în menţinerea şi consoli
darea păcii. De aceea, declarăm 
că vom  sta neîncetat alături de 
oamenii cinstiţi care militează

CONFERINŢA BACĂU
5 IUNIE -  1966

pentru instaurarea unei păci 
generale şi stabile în lumea în- 
treagă“.

într-o atmosferă plăcută, lu
crările Adunării Generale-Elec- 
torale ale Conferinţei Cluj s-au

încheiat. Binecuvîntarea cerului 
să fie asupra lucrărilor diri
jate şi înfăptuite de Duhul lui 
Dumnezeu în biserica Sa 
Amin.

*

„Participanţii 

la adunarea Generală  

Electivă a Conferinţei 

Bacău."

*

FCTO:
P. Dumitrescu

O dată cu razele soarelui ce 
îmbrăţişa din plin plaiurile 
Moldovei, în acordurile înăl
ţătoare ale unui imn de laudă, 
delegaţii prezenţi la Adunarea

6*1 --------------------------------------------

Generală-Electivă a Conferin
ţei Bacău, întîmpinau cu bucu
rie şi răspundere, deschiderea 
acestor lucrări importante din 
viaţa bisericii noastre.

Intrînd în desfăşurarea lu
crărilor, dîndu-se mai întîi citi
re hotărîrii Comitetului Uni
unii de Conferinţe A.Z.S. cu 
privire la ţinerea Adunării Ge-
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nerale-Elective a Conferinţei 
Bacău, cum şi a scrisorii de 
convocare, fr. Bostan Eugen, 
preşedintele în funcţie al Con
ferinţei, urează un bun venit 
tuturor celor prezenţi. Consta- 
tîndu-se prezenţa statutară a 
delegaţilor, se declară legal 
convocată Adunarea Generală- 
Electivă a Conferinţei Bacău, 
după care fr.Tachici Ioan, preia 
conducerea lucrărilor, la a cărei 
propunere, adunarea votează 
următorul birou : Tachici Ioan, 
C. Alexe, Bostan Eugen şi Popa 
Dumitru. Secretând adunării, 
fr. Popescu Nicolae. Scru tă tori: 
Uba Marin si Mirea Ionel.

*

C. C H l O R Ă S C U  

Preşedintele 

Conferinţei — Bacău

■¥r

Fr. A lexe Constantin, prezin
tă delegaţilor prevederile mai 
importante referitoare la lu 
crările Adunării Generale-Elec
tive.

Începînd lucrările, delegaţii se 
împart în cinci grupe pe dis- 
trincte învecinate şi acestora li 
se dă ocazia să vină cu pro
puneri privind comitetul spe
cial. După o scurtă consfătu
ire aceştia prezintă lista persoa
nelor, pe care — după trecerea 
timpului de contestaţii — adu
narea o votează în unanimitate. 
Aceste 10 persoane, împreună 
cu Alexe C. şi D. Popa şi sub 
conducerea fr. I. Tachici, su

pune la rîndu-le Adunării Ge
nerale-Elective, numele celor ce 
urmează să facă parte din co
mitetul de propuneri, organ 
care lucrează la organizarea 
Conferinţei pe următorul ter
men statutar. Comitetul a fost 
aprobat cu 45 voturi pentru şi 
2 abţineri.

După o suficientă chibzuinţă, 
se propune Adunării numele 
fraţilor Chior ăscu Constantin 
şi Niţă Neacşu, pentru ca de
legaţii să aleagă pe um d dintre 
ei pentru postul de preşedin
te. în  unanimitate, Adunarea 
Generală-Electivă alege pe fr. 
Chiorăscu Constantin ca să înde- 
deplinească funcţia de preşe
dinte pentru următorul termen 
statutar. în  continuare lucrări
lor se completează conducerea 
Conferinţei după cum urmează;

Secretar : Niţă Neacşu
Contabil : Popescu Nicolae
Consilier : Bidiuc Ioan

De asemenea Comitetul de 
propuneri supune adunării spre 
votare comitetul plin al Con
ferinţei, cum şi lista delega
ţilor care să reprezinte Con
ferinţa Bacău la Adunarea Ge
nerală a Uniunii: Adunarea

*

„Vechiul şl noul 

comitet al Conferinţei 

Bacău, împreună cu 

delegaţii Uniunii".

*

F O T O :

P Dumitrescu
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primeşte în unanimitate aceste 
propuneri.

Odată aceste lucrări term i
nate, toţi cei prezenţi au m ul
ţum it lui Dumnezeu pentru tot

sprijinul deosebit, împlorînd bi- 
necuvîntarea Lui asupra bise
ricii şi asupra noilor slujbaşi ai 

Conferinţei. Toţi cei prezenţi 

au semnat o moţiune pe care

au înaintat-o Departamentului 
Cultelor, în care se exprimă 
ataşamentul nostru faţă de lu
crările şi problemele epocii 
noastre,

CONFERINŢA SIBIU 
10 IU L IE  —  1966

Oraşul Sibiu a găzduit pe 
ziua de 10 iulie 1966, pe dele
gaţii celor patru regiuni ale 
Conferinţei A.Z.S. Sibiu, sosiţi 
pentru lucrările Adunării Ge- 
nerale-Elective ale Conferinţei.

Duminică, 10 iulie 1966 — 
dimineaţa. Toţi sînt prezenţi la 
sediul Conferinţei. Din partea 
Comitetului Uniunii, sînt pre
zenţi fr a ţ i i : Tachici Ioan, A -  
lexe Constantin şi Popa Dumi
tru.

Căutînd să pregătească ini
mile celor prezenţi pentru lu 
crările cele mai importante la 
care au fost chemaţi, fr. Ta
chici Ioan a subliniat în cîteva 

cuvinte necesitatea comuniunii 
noastre cu Dumnezeu, în toate 
problemele bisericii. Vorbitorul 
a făcut apel la unirea eforturi

lor în vederea unităţii frăţeşti, 
a spiritualităţii şi a demnităţii 
corpului pastorilor şi a între- 
gei biserici.

La orele 9,40 se deschide A- 
dunarea Generală-Electivă a 
Conferinţei Sibiu de către fr. 
Alexandrescu Florea, preşedin
tele în funcţie al Conferinţei, 
care dă apoi cuvîntul fr. Ber- 
ner Konrad, secretarul în func
ţie al Conferinţei care citeşte 
hotărirea Comitetului Uniunii 
şi a Conferinţei pentru ţine
rea acestei adunări, cum şi 
scrisoarea de convocare.

Biroul adunării este format 
din fra ţ ii : Tachici Ioan, Alexe  

Constantin, Alexandrescu Flo

rea şi Popa Dumitru. Secreta
rul adunării, fr. Berner K. 
Scrutători, Vulvară Ioan şi Sei- 

che Petre.

Trecînd la constituirea co

m itetului special, delegaţii pro

pun un număr de 11 persoane 
care să formeze acest comitet. 
Supuse adunării, propunerile 
sînt votate în unanimitate. A -  

cest comitet, după ce se con

sultă — cu tot simţul respon

sabilităţii ce se impunea  — su

pune Adunării Generale-Electi

ve, lista comitetului de propu
neri care a fost votat cu 37 

voturi pentru, 5 contra şi 3 

abţineri.

1 o l
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Incepîndu-şi lucrările, acest 
comitet prezintă adunării ur
mătoarea listă care după contes
taţiile ce au avut loc — a fost 
supusă votului Adunării Gene
rale :

Preşedinte : Constantinescu 
Alexandru 

Secretar : Bsrner Konrad 
Consilier : Pălăşan Aurel

Comitetul de propuneri mai 
prezintă adunării lista comite

tului plin al Conferinţei Sibiu, 
cum şi propunerile privind de
legaţii care să reprezinte Con
ferinţa Sibiu, la Adunarea Ge
nerală a Unuinii. Toate aceste 
propuneri au fost votate de 
Adunarea Generală.

Cu acestea, lucrările Adună
rii Generale-Elective ale Con
ferinţei Sibiu au luat sfîrşit, 
nu mai înainte ca toţi cei pre
zenţi să-şi exprime verbal şi 
în scris, mulţumirea faţă de 
conducerea Bisericii şi faţă de 
înaltele Autorităţi şi Departa
m entul Cultelor, pentru toate 
cele de care ne bucurăm în pa
tria noastră. Printr-o moţiune  
semnată de toţi delegaţii, se 
exprimă ataşamentul faţă de 
lucrările cele mari ale epocii 
noastre, ale Pateriei noastre 
dragi, Republica Socialistă 
România.

CONFERINŢA BUCUREŞTI
16 O C T O M B R IE  -  1966

*

„Participanţii 

Ia adunarea 

Generală  

Electivă a 

Conferinţei 

Bucureşti

*

FOTO Bujor

Cerul însorit al unei toamne 
pline de bogăţia roadelor, s-a 
acoperit de nori negri şi o 
ploaie deasă, arvuna belşugu
lui de mîine, a învăluit capitala 
scumpei noastre p a tr ii! Bucu
reştii . .. primea astfel în cea 
de a doua jumătate a lunii oc
tombrie, pe delegaţii şi invi
taţii la Adunarea Generală-E-

lectivă a Conferinţei A.Z.S. 

Bucureşti.

Sala cea mare şi frumoasă a 
Comunităţii Grand, de la sediul 

Conferinţei, a răsunat de acor

durile frumoasei şi inspiratei 
cîn tări: „Lucrarea Doamne este 
a Ta“. Apoi înaintea celor pre

zenţi se prezintă tablourile cele

frumoase ale făgăduinţelor di
vine, subliniind importanţa ac

ţiunilor noastre, atît în ceea 

ce priveşte mîntuirea noastră, 

cit şi viitorul bisericii din care 

facem parte. In cuvîntul său, 

fr. Tachici Ioan a prezentat tex 

tele din Exodul 14, 12, şi Isaia 

30, 15, şi Habacuc 2, 1.
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Cu aceste gînduri în inimi, 
încep lucrările Adunării Gene- 
rale-Elective ale Conferinţei 
Bucureşti.

Hotărirea comitetului Uniu
nii, a comitetului Conferinţei 
cumi şi scrisoarea de convocare, 
sînt citite de fr. Pascu Ioan, 
secretarul în funcţie al Confe
rinţei. Constatîndu-se unele lip
suri dintre delegaţii titidari, în 
urma propunerilor din sală, a- 
dunarea votează în unanimi
tate pe f r a ţ i i : Caraivan Fănică, 
Ieremia Â rthur şi Stoenescu 
Daniel, ca delegaţi titulari.

Adresîndu-se celor prezenţi 
fr. Pîrvo.n Marin, preşedintele 
în funcţie al Conferinţei urează 
un bun venit tuturor.

Luînd conducerea adunării 
fr. Tachici Ioan, supune votului 
biroul adunării format din : Ta
chici Ioan, Alexe Constantin, 
Pîrvan Marin şi Popa D um i
tru. Secretarul adunării, fr. 
Pascu Ioan. Scru tă tori: Chiţu 
Marin şi Ieremia Arthur. Toate 
au fost primite în unanimitate.

Şi de data aceasta, delegaţii 
împărţiţi în cinci grupe de dis
tricte învecinate, formează un  
grup de 10 bărbaţi, care sub 
conducerea fr. Tachici I. şi se
condat de Alexe Constantin şi 
Popa Dumitru, se constituie în- 
tr-un comitet special, comitet 
votat în unanimitate de dele
gaţi. La orele 10,45 acest comi
tet împuternicit de adunarea 
generală, se retrage pentru a 
lucra, în vederea propunerilor 
privind Comitetul de Propuneri. 
Ca secretar al acestui comitet 
a fost ales fr. Păun Corneliu.

După lucrările necesare, se 
supune Adunării Generale lista 
comitetului de propuneri, listă 
ce este votată în unanimitate. 
Adunarea este acum în posesia 
acestui organism ce poate lucra 
efectiv. Secretar al comitetului 
de propuneri este ales fr. Iere
mia Arthur.

In continuarea lucrărilor, co
mitetul de propuneri sub con
ducerea fr. Tachici Ioan, îm 
preună cu Alexe Constantin şi 
Popa Dumitru, cu rugăciune şi 
pătruns de spiritul responsabi

lităţii, lucrează la propunerile 
privind persoana preşedintelui 
Conferinţei. Comitetul de pro
puneri aduce înaintea Adunării 
Generale numele fraţilor : Pîr
van Marin şi Barbu Ioan, din
tre care adunarea să aleagă pe 
viitorul preşedinte al Conferin
ţei. Trecîndu-se la vot, aduna
rea alege ca preşedinte al Con
ferinţei Bucureşti pentru urmă
torul termen statutar, pe fr. 
Barbu Ioan.

După cîteva cuvinte rostite 
de fr. Tachici I., Barbu I. şi 
Pîrvan Marin, comitetul se re
trage pentru continuarea lucră
rilor. La terminarea acestor lu 
crări, adunarea votează urmă
toarele :

Secretar : Pîrvan Marin 
Contabil : Stoica Dumitru 
Consilieri : Hrant Artenian 

Cojea Vasile 
Sersea Pompilian

De asemenea se mai supune 
voiului Adunării Generale lista 
comitetului plin al Conferinţei 
şi a delegaţilor care să repre
zinte Conferinţa la Adunarea 
Generală a Uniunii. Toate aces
te propuneri sînt votate în una
nimitate.

Astfel lucrările sînt încheiate, 
aducîndu-se m ulţum iri lui 
Dumnezeu, pentru modul lini
ştit. armonios şi plin de res

ponsabilitatea în care s-au de- 
făşurat toate lucrările. Toţi cei 
prezenţi au semnat o moţiune 
în care se sp u n e :

„Cu această ocazie deosebită, 
dorim să ne exprim ăm grati
tudinea noastră faţă de Consi
liul de Stat al Republicii Socia
liste România, Preşedinţia Con
siliului de Miniştri, şi Departa
m entul Cultelor, pentru înţe
legerea cu care am fost întîm- 
pinaţi în toate problemele cul- 
tice datorită spiritului înalt 
de apreciere a libertăţilor re
ligioase.

„In ceea ce ne priveşte, ţi 
nem să asigurăm din nou toate 
organele de stat, că atît liber
tatea de manifestare religioasă, 
cit şi celelalte drepturi cetăţe
neşti consfinţite în Constituţie, 
vor fi folosite de noi toţi numai 
şi numai spre binele şi prospe
ritatea scumpei noastre P a tr ii: 
Republica Socialistă România.

„Asigurăm de asemenea or
ganele de stat ale ţării noastre 
de loialitatea noastră neprecu
peţită şi de ataşamentul nostru 
deplin faţă de iniţiativele salu- 
toare pe care le ia neîntrerupt 
în vederea propăşirii şi bunei 
stări a întregului popor. Cu 
acest prilej ne luăm angaja
mentul să contribuim şi noi din

(Continuare tn pagina 16)
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„P R O B L E M E  DE D O C T R IN Ă "
A m  cercetat pînă în prezent diferite 

aspecte ale problemei legate de perpetu
itatea şi obligativitatea celor Zece Po
runci, pentru cei credincioşi, pentru Creş
tini. A m  trecut în revistă, diferte obiecţi- 
uni ridicate chiar de lumea creştină, în  
legătură cu acest fundamental punct de 
doctrină. în  cele ce urmează vom  căuta 
să ne ocupăm de unele texte ce vizează 
aceeaşi problemă.

„Apostolul Pavel, spun unii dintre cei 
ce contestă perpetuitatea şi obligativitatea

*

celor Zece Porunci, declară că „nu sîntem  
sub lege, ci sub har“ (Rom. 6, 14.). Legea 
a fost dată de Moise, dar harul şi ade
vărul v in  de la Domnul Isus (Ioan 1, 17). 
Apostolul Pavel mai declară de asemenea 
că, Domnul Hristos este sfîrşitul Legii, 
pentru că „oricine crede în El, să poată 
căpăta neprihănirea“. Rom. 10, 4. Aceste 
texte, susţin aceştia, dovedesc faptul că 
Legea celor Zece Porunci a fost abolită, 
desfiinţată, de către Domnul Hristos 
Cum se prezintă oare lucrurile ?

*

Nu există nici un conflict 
intre Lege şi har, sau între 
Lege şi Evanghelie. Una sau 
două definiţii simple ne va aju
ta în această problemă. Prin 
„Lege“ noi înţelegem standar
dul lui Dumnezeu cu privire 
la bine şi rău — mijlocul de 
comparaţie prin care noi putem 
cunoaşte dacă sîntem sau nu în 
cadrul cerinţelor lui Dumnezeu. 
Expresia „Evanghelie“ înseam
nă vestea cea bună — vestea 
cea bună a mîntuirii din păcat 
(Matei 1, 21). Iar Sf. Scrip
tură defineşte păcatul ca fiind 
orice călcare a legii divine. 1 
Ioan 3, 1, Astfel deci, Evan
ghelia este vestea cea bună a 
planului lui Dumnezeu, de a 
mîntui pe păcătoşi din situaţia 
lor de călcători ai Legii lui 
Dumnezeu. Astfel în loc ca Le
gea şi Evanghelia să fie în o- 
poziţie, ele sînt într-o strînsă 
legătură. Şi chiar existenţa E~ 
vangheliei, dovedeşte faptul că 
Legea este încă în vigoare, căci 
care ar fi scopul, raţiunea ves
tei celei bune a mîntuirii din 
situaţia de călcători ai Legii, 
dacă această Lege nu mai (este 
valabilă ? Cineva nu poate ne
socotit sau călca, un lucru care 
nu există.

Dar să cităm textul de 
bază în problema în discuţie, 
aşa cum se prezintă el :

„Căci păcatul nu  va mai stă- 
pîni asupra voastră, pentru că 
nu sînteţi sub Lege, ci sub har.

„Ce urmează de aici ? Să pă
cătuim pentru  că nu mai sîntem 
sub Lege ci sub har ? Nicide- 
cum“. Rom. 6, 14. 15.

Descoperim imediat că, orice 
altceva ar dori apostolul Pa
vel să ne facă să înţelegem din 
acest pasaj, el nu  doreşte 
ca noi să gîndim cum că harul 
ne face pe noi slobozi a mai 
asculta de Lege. „Ce urmează 
de aici ? spune apostolul : să 
păcătuim pentru că nu mai sîn
tem sub Lege ci sub har ? Nici
decum !“ (Sau cum se expri
mă alţi traducători : „Ferească 
Dumnezeu^).

Chiar versetul care urmează 
clarifică faptul că apostolul P a 
vel foloseşte aici expresia „sub 
Lege“, ca însemnînd „sub con
damnarea ei“ . Şi „sub har“ , în
semnînd „trăind sub prevede
rile planului oferit de Dum
nezeu spre m întuire din robia 
păcatului11. Căci apostolul P a 
vel continuă a spune : „Nu ştiţi 
că, dacă vă daţi robi cuiva, ca 
să-l ascultaţi, sînteţi robii ace
luia de care ascultaţi, fie că 
este vorba de păcat, care duce 
la moarte, fie că este vorba de 
ascultare, care duce la nepri
hănire ?

„Dar m ulţum iri fie aduse 
lui Dumnezeu, pentru că, după

ce aţi fost robi ai păcatului, 
aţi ascultat acum din inimă de 
dreptarul învăţăturii, pe care 
aţi primit-o.

„Şi prin chiar faptul că aţi 
fost izbăviţi de supt păcat, v-aţi 
făcut robi ai neprihănirii. Rom. 
6, 16—18.

Contrastul este acela între 
slujitorii „păcatului^ şi slujito
rii „ascultării şi neprihănirii4*. 
Ce este oare. ceea ce dă pute
re păcatului ? Este Legea, spu
ne apostolul Pavel. 1 Cor. 15, 
56. Faptul că Legea există şi că 
se pronunţă împotriva păcatului 
şi a „slujitorilor lu i“, faptul 
acesta este ceea ce dă păcatu
lui puterea simţită numai de 
călcătorul de lege.

Apostolul Pavel ne spune că 
păcatul nu trebuie să ne mai 
ţină în stăpînirea sa, pentru că 
noi trăim, sub, sau am acceptat 
planul, sau harul lui Dumne
zeu, care ne dă putere să sfă- 
rîmăm lanţurile păcatului. Ast
fel, în loc de a fi slujitori ai 
păcatului noi devenim slujitori 
ai „ascultării spre neprihănire“ . 
Şi ce este neprihănirea ? Este 
vieţuirea după dreptate, fărînd 
ceea ce este drept — o stare 
a inimii care este în opoziţie 
directă cu fărădelegea şi păcă
toşenia. în tr-un  alt capitol, a- 
postolul Pavel ne arată cum 
harul Evangheliei lui Isus Hris
tos ne aduce neprihănirea şi
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cum neprihănirea este în mod 
direct legată de Lege. Astfel, 
citim : „Căci — lucra cu ne
putinţă Legii, întrucît firea pă- 
mîntească o face fără putere
— Dumnezeu a osîndit păcatul 
în firea pămîntească, trim e- 
ţînd, din pricina păcatului, pe 
însuşi Fiul Său într-o fire ase
mănătoare cu a păcatului, pen
tru  ca porunca Legii să fie îm 
plinită de noi, cari trăim  nu 
după îndemnurile firii pămîn- 
teşti, ci după îndemnurile Du- 
hului“ . Rom. 8, 3. 4.

In Galateni 3, 24, 25, aposto
lul Pavel se ocupă cu aceeaşi 
problemă : „Astfel, Legea ne-a 
fost un îndrum ător spre Hris- 
tos, ca să fim socotiţi nepri
hăniţi prin credinţă. După ce a 
venit credinţa, nu mai sîntem 
sub îndrum ătorul acesta”.

Legea ne poate arăta păcăto
şenia noastră, aducîndu-ne o 
astfel de convingere de păcat, 
încît să fim atraşi spre Hris- 
tos, care ne poate elibera de 
păcatele noastre. Cînd primim 
pe Domnul Hristos, atunci nu 
mai sîntem nicidecum sub do
m inaţia sau condamnarea — 
Legii. Dar nu  sîntem liberaţi 
de ascultarea de Legea lui 
Dumnezeu, căci acceptînd pe 
Domnul Hristos noi primim 
putere divină spre a asculta 
de această Lege, aşa cum se 
explică în versetul citat din 
Romani 8. Astfel dar, textul 
din Galateni 3, 24. 25. nu pre
zintă nici un suport preten
ţiei cum că Legea a fost abo
lită, a fost desfiinţată.

Cît de simplu şi clar este 
deci faptul că atunci cînd noi 
acceptăm pe Fiul lui Dumne
zeul şi harul pe care El îl ofe
ră, noi nu întoarcem spatele 
Legii ! Ci mai degrabă, noi con
statăm că „neprihănirea Legii“ 
este „împlinită de noi". în  loc 
de a fi păcătoşi, călcători ai 
Legii lui Dumnezeu, constatăm 
că sîntem ascultători, împlini
tori ai ei.

In lumina acestor fapte, nu 
mai există nici o dificultate în 
textul : „căci Legea a fost dată 
prin Moise, dar darul şi ade
vărul au venit prin Isus Hris- 
tos“ Ioan 1, 17. în timp ce 
Moise a avut un rol foarte 
mare în planul lui Dumnezeu
— căci prin el Dumnezeu a 
dat lumii codul moral în for
mă scrisă — totuşi, prin Dum- 
nul Hristos a venit harul Di
vin, fără de care, în adevăr, 
Legea nu poate fi păzită.

Credinciosul care primeşte 
pe Isus Hristos nu se mai stră 
duieşte nicidecum a obţine ne- 
rihănire . . .  păzind Legea. Oda
tă  cu acceptarea sa a Domnu
lui Hristos, neprihănirea Mîn- 
tuitorului îi este dată. Aposto
lul Pavel spune : „Dar cum s-a 
arătat o neprihănire, pe care 
o dă Dumnezeu, fără lege — 
despre ea mărturisesc Legea şi 
proorocii — şi anume, nepri
hănirea dată de Dumnezeu, 
care vine prin credinţa în Isus 
Hristos, pentru  toţi şi peste toţi 
cei ce cred în El. Nu este nici 
o deosebire". Rom. 3, 21. 22.

Pentru că „neprihănirea lui 
Dumnezeu“ poate fi obţinută 
separat de păzirea Legii, Pa
vel putea foarte bine declara : 
„Căci Hristos este sfîrşitul Le
gii, pentru ca oricine crede în 
El, să poată căpăta neprihă
nirea". Rom. 10, 4. Pe toti cei 
care cred în El, Domnul Hris
tos îi conduce la o absolută în
cetare a folosirii Legii ca un 
mijlocitor pentru obţinerea ne
prihănirii. Sau, de asemenea, 
noi putem înţelege expresia de 
„sfîrşit“ sau „încetare“ ca în- 
semnînd, ca fiind scopul sau 
obiectivul în sine. Domnul Hris
tos a fost obiectul pe care Le
gea îl avea în vedere, căci ro
dul sau scopul Legii este acela 
de a determina pe cei ce cred, 
să-şi recunoască păcătoşenia lor. 
Aşa cum este clar prezentat 
în Galateni 2,20 : „Am fost 
răstignit împreună cu Hristos,

şi tră iesc . . . dar nu mai tră 
iesc eu, ci Hristos trăieşte în 
mine. Şi viaţa, pe care o tră 
iesc acum în trup, o trăiesc 
în credinţa în Fiul lui Dumne
zeu, care m-a iubit şi S-a dat 
pe Sine însuşi pentru mine“. 
Această folosire a expresiei 
„sfîrşit“, „încetare“ este a ră ta 
tă în Iacob 5, 11 şi 1 Timo- 
tei 1, 5.

Atît Legea, cît şi harul vin 
din ceruri. Creştini fiind, noi 
sîntem chemaţi a respinge pe 
una şi a primi pe cealaltă. 
Prin  puterea harului lui Dum
nezeu noi nu mai sîntem nici
decum sub condamnarea Le
gii, ci în El sîntem înălţaţi la 
planul cel m ăreţ şi nobil al 
unei complexe ascultări de a- 
cest cod divin.

Bine remarcă unii Comenta
tori cu privire la Romani 6 :

„Principiul fundamental al 
ascultării Evanghelice este tot 
atît de original, cît este şi di
vin raţional : Căci „nu mai 
sîntem sub Lege, ci sîntem 
aduşi în mod binevoitor (mi
lostiv) sub robia legii, pentru 
ca să fim slobozi (v. 14, 15. 18). 
A tîta vreme cît nu cunoaştem 
nimic cu privire la har, fie de 
a ierta pe cel vinovat sau de a 
cruţa pe cel pătat, noi sîntem 
aduşi la tăcere sub imposibili
tatea morală a unei curate şi 
acceptabile ascultări. Dar cînd 
Harul ne ridică din această 
stare, şi prin  unirea cu un 
Răscumpărător neprihănit, a- 
ceasta ne aduce într-o stare 
de conştientă reconciliere şi o 
supunere din inimă faţă de 
Dumnezeul mîntuirii noastre, 
atunci noi simţim imediat glo
rioasa LIBERTATE DE A FI 
SFÎNT şi asigurarea că „păca
tul nu va mai stăpîni asupra 
noastră" şi faptul acesta este 
tot aşa de dulce simţămintelor 
şi aspiraţiilor noastre reînnoite, 
cît este de sigură temelia aces
teia — căci nu mai sîntem sub 
Lege, ci sub Har“ .

CURIERUL ADVEN TISTEl



„Să nu uităm, fac unii remarca, cum  
că Evanghelistul Luca, la capitolul 16, cu 
versetul 16, face proba certă că, noi creş
tinii, sîntem autorizaţi a nu mai avea de-a 
face cu Legea morală, sau Decalogul. Dar 
ce oare doreşte să ne spună doctorul Luca 
în versetul citat de cei ce se opun perpe
tuităţii şi obligativităţii celor Zece Po
runci ?

Luca 16, 16 : „Legea şi pro
orocii au ţinut pînă la Io a n ; 
de atunci încoace, Evanghelia 
îm părăţiei lui Dumnezeu se 
propovăduieşte : şi fiecare, ca să 
intre în ea, dă năvală".

Să aşezăm, în mod paralel 
acest tex t cu cele scrise în 
Matei 11, 13 : „Căci pînă la 
Ioan au proorocit toţi proorocii 
şi Legea“.

Expresia „au ţinut114 din Lu
ca 16, 16 este o expresie adă
ugată. Luca a scris în mod 
simplu astfel : „Legea şi pro
feţii pînă la Ioan“. Dacă tra 
ducătorii ar fi comparat cuvin
tele acestea cu cele ale lui Ma
tei, ei ar fi văzut că Luca nu 
înţelegea că Legea şi profeţii 
s-au term inat în zilele lui Ioan, 
ci că aceştia au „profetizat^ 
pînă în ziua aceea. Diferenţa 
este foarte mare şi ne procură 
cheia înţelegerii textului în 
discuţie.

Expresia „Legea şi prooro- 
cii“, sau mai obişnuit „Legea 
şi profeţii“, este adesea folosită 
în Sfînta Scriptură pentru a 
arăta scrierile lui Moise, plus 
scrierile altor ’ profeţi ai Ve
chiului Testament. Scrierile lui 
Moise au fost atît de deose
bite, datorită legilor prezentate 
în ele, încît ele au fost adesea 
descrise ca fiind „legea“, în 
contrast cu scrierile altor pro
feţi. Chiar numai faptul acesta 
în sine, înlătură această obi- 
ecţiune, căci nici Luca şi nici 
Matei nu discută, de fapt, Le
gea celor Zece Porunci.

Dar ce vor oare să spună 
aceşti scriitori ai Evangheliei ? 
Contextul ne dă răspunsul. 
Mulţi dintre Iudei se caracte
rizau prin tr-un  scepticism pu 
ternic în ceea ce priveşte misi
unea şi caracterul atît al Dom
nului Isus cît şi al lui Ioan 
Botezătorul. Ei insistau asupra

credinţei lor în Moise şi toţi 
profeţii. Domnul Hristos a că
u tat în repetate rînduri să le 
facă clar faptul că El a fost 
unul dintre cei profetizaţi de 
către profeţi, la fel cum a fost 
profetizat şi înainte mergăto
rul Său, Ioan Botezătorul. Cînd 
Domnul Isus şi-a început lu 
crarea Sa publică, El a de
clarat : „S-a împlinit vre
m e a . . . "  Marcu 1, 15. Profeţii 
au profetizat despre venirea lui 
Mesia. Domnul Hristos declara 
cum că aceste profeţii se îm
plineau atunci, sub ochii lor.

Iudeilor sceptici, care n-au 
vrut să vadă în Domnul Isus 
împlinirea acestor profeţii, El 
le declară : „Să nu credeţi că 
vă voi învinui înaintea Ta
tălui ; este cine să vă învinu- 
iască : Moise, în care v-aţi pus 
nădejdea. Căci, dacă aţi crede 
pe Moise, M-aţi crede şi pe 
Mine, pentru că el a scris des
pre Mine. Dar dacă nu credeţi 
cele scrise de el, cum veţi cre
de cuvintele Mele ?“ Ioan 5, 
45—47.

„Dar, m ulţum ită ajutorului 
lui Dumnezeu, am rămas în 
viaţă pînă în ziua aceasta ; şi 
am m ărturisit înaintea celor 
mici şi celor mari, fără să mă 
depărtez cu nimic de la ce au 
spus proorocii şi Moise că are 
să se întîmple“ . Fapte 26, 22.

Este deci evident faptul că 
profeţiile lui Moise şi a celor
lalţi profeţi au fost unele din
tre primele dovezi prezentate 
de Domnul Hristos şi de către 
apostoli în susţinerea faptului 
că Mesia a venit. Profeţii au 
profetizat „pînă la tim pul1' cînd 
profeţiile lor s-au împlinit, dată 
de la care aceste profeţii au 
devenit istorice. Astfel, Dom
nul nostru Isus Hristos, decla- 
rînd că „Legea şi proorocii au 
ţinut (au fost) pînă la Ioan“.

această afirmaţie n-a fost de- 
cit o simplă anunţare a faptu
lui că „s-a împlinit ■ vremea şi 
îm părăţia lui Dumnezeu este 
aproape“. El nu vrea să spună 
că atît Moise cît şi proorocii 
sau profeţii au fost acum des
fiinţaţi, şi cu aît mai puţin 
faptul" că cele zece Porunci ai 
fi ajuns la sfîrşitul valabili
tăţii lor.

PSALMUL 148

Lăudaţi, slăviţi pe Domnul 
Cei ce staţi în înălţime,
Toate ostile din ceruri,
Căci e sfînt şi se cuvine.

Aduceţi-I slavă, îngeri, 
Lăudaţi-L, lună, soare, 
Lăudaţi-L şi voi ceruri 
Şi voi stele lucitoare !

Ape ce plutiţi deasupra 
Cerurilor cele-nalte,
Aduceţi-I slavă-7i coruri 
Căci El le-a creat pe toate !

Le-a-ntărit pentru vecie,
Le-a dat legi, le-a pus hotare, 
Legi ce chiar El le respectă... 
El, Stăpinul bun şi mare.

Lăudaţi pe Domnul vostru 
Cei ce locuiţi pămîntul 
Şi voi peşti şi voi balauri 
Care populaţi_ adîncul !

Focul, grindina şi ceaţa,
V înt năpraznic şi zăpadă, 
Munţi şi dealuri şi coline 
Şi voi pomii cei cu roadă,

Fiare, vite, tîrîtoare,
Păsările-naripate
Mari şi mici, orice suflare,
Tot ce-i om, popoare toate,

Lăudaţi-1 al Său Nume 
Căci el este înălţat,
Domnul e tăria noastră... 
Veşnic fie lăuda t!

I. G EANTA
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Cu Romani 7, 1—7, caută unii să de
monstreze inoperativitatea Decalogului 
azi susţinînd faptul că Legea este scoasă 
din uz. Prin comparaţie cu căsătoria, 
spun aceştia, apostolul Pavel explică fap- % 
tul că noi sîntem „izbăviţi de Lege“, 
adică „Legea este în adevăr moartău. în 
consecinţă inoperantă, desfiinţată. Cum 
înţelegem textele din Romani 7, 1—7 ?

Ce discută oare apostolul 
Pavel în acest capitol ? Ace
laşi subiect general ce este dis
cutat în capitolele precedente 
şi im ed ia t. .. ulterioare şi anu
me — subiectul omului firesc, 
rob al păcatului, care este în 
neputinţă a se salva singur şi 
care trebuie să găsească mîn- 
tuirea prin harul lui Dumne
zeu descoperit în Isus Hristos.

Apostolul Pavel prezintă pre- 
miza : „Nu ştiţi, fraţilor, — 
căci vorbesc unor oameni care 
cunosc Legea — că Legea are 
stăpînire asupra omului cîtă 
vreme trăieşte în el ?“ Rom, 7, 
1. In diferite feluri în această 
epistolă el prezintă faptul că 
păcătosul, datorită faptului că 
a călcat Legea lui Dumnezeu, 
se află sub stăpînirea păcatului. 
Datorită acestui lucru apos
tolul Pavel declară, despre sta
rea sa de mai înainte : ,,Căci 
nu ştiu ce fac : nu fac ce 
vreau, ci fac ce urăsc“. Rom. 
1,15.

„Boldul morţii este păca
tul ; şi puterea păcatului este 
Legea44. Rom. 15, 56. Odată ce 
am devenit călcători ai legii 
morale, Legea ce nu cunoaşte 
nici o revocare, noi nu putem 
obţine eliberarea de sub această 
stare, pentru că nu avem nici 
o putere în noi care să ne sca
pe de sub puterea (stăpînirea) 
păcatului.

De aceea, cum vom scăpa 
noi de „omul cel vechi44 care 
ne ţine în robie ? Prin moar
tea „omului vechi“. Cu alte 
cuvinte, prin schimbarea noas
tră. Căci prin această schim
bare natura cea veche este cru
cificată : Ştim bine că omul 
nostru cel vechi a fost răstig
nit împreună cu El, pentru că

trupul păcatului, să fie dez
brăcat de puterea lui, în aşa 
fel ca să nu mai fim robi ai 
păcatului44. Rom. 6, 6. Dar nu 
este numai. moartea „omului 
vechi (firea pămîntească44), ci 
există de asemenea şi naşte
rea omului celui nou. „Noi 
deci, prin botezul în moartea 
Lui, am fost îngropaţi împre
ună cu El, pentru ca, după 
cum Hristos a înviat din morţi, 
prin slava Tatălui, tot aşa şi 
noi să trăim  o viaţă nouă. Rom.
6, 4. Apostolul Pavel se referă 
la schimbarea acestei stări a 
creştinului atunci cînd spune : 
„Nu vă m inţiţi unii pe alţii, 
întrucît v-aţi dezbrăcat de omul 
cel vechi, cu faptele lui, şi 
v-aţi îmbrăcat cu omul cel nou, 
care se înoieşte spre cunoştinţă, 
după chipul Celui ce l-a făcut44. 
Col. 3, 9— 10. Datorită faptului 
că urmaşii Domnului Hristos 
s-au dezbrăcat „de omul cel 
vechi44 şi s-au îmbrăcat în 
„omul cel nou“, apostolul Pa
vel ne spune că ne putem con
sidera morţi faţă de păcat, şi 
vii pentru Dumnezeu, în Isus 
Hristos, Domnul nostru44. Rom, 
6 , 11 .

Pentru a ilustra această tra 
diţie, de la stăpînirea păcatu
lui, la lucrarea (conducerea) 
neprihănirii, apostolul Pavel 
foloseşte în mod figurat legă
tura căsătoriei.

Există patru părţi principale 
în exemplul figurativ pe care 
el îl foloseşte ; ,,o femeie, pri
mul ei soţ, al doilea soţ al ei şi 
legea căsătoriei1*.

„Căci femeia măritată este 
legată prin Lege de bărbatul 
ei cită vreme trăieşte e l ; dar 
dacă-i moare bărbatul, este 
dezlegată de legea bărbatului

ei. Dacă deci, cînd îi trăieşte 
bărbatul ea se m ărită după 
altul, se va chema preacurvă ; 
dar dacă-i moare bărbatul, este 
dezlegată de Lege, aşa că nu 
mai este preacurvă, dacă se 
m ărită după altul“. Rom. 7,
2—3.

Primul şi cel mai important 
lucru în această ilustraţie, de 
la care Pavel porneşte în ex tra 
gerea învăţăturii sau lecţiei ce 
vrea s-o dea, este acesta : El 
nu vorbeşte aici despre moar
tea legii, ci despre moartea 
unui soţ. De fapt, n-ar fi nici 
o învăţătură în ilustraţia sa 
dacă Legea ar fi moartă, căci, 
în cazul acesta, n-ar mai fi ni
mic care să ţină legată pe fe
meie, indiferent de care băr
bat şi în consecinţă, orice dis
cuţie despre adulter ar fi inu
tilă. Cum poate fi adulter, care 
este călcarea unui precept al 
Legii lui Dumnezeu, dacă legea 
care cuprinde interzicerea adul
terului este moartă ? Legea că
sătoriei nu este abrogată pen
tru  motivul că bărbatul a m u
rit. Ea (legea) rămîne în cadrul 
legilor care dirijează pe toţi 
cei care sînt căsătoriţi, sau pe 
cei ce urmează să se căsăto
rească

Să urmărim însă acum apli
caţia pe care apostolul Pavel 
o face vorbirii sale figurate 
despre căsătorie, la viaţa cre
dinciosului care se întoarce de 
la păcat la neprihănire.

„Tot astfel, fraţii mei, prin 
trupul lui Hristos, şi voi aţi 
murit în ce priveşte Legea, ca 
să fiţi ai altuia, adică ai Celui 
ce a înviat din morţi ; şi aceas
ta, ca să aducem roadă pentru 
Dumnezeu44. Rom. 7,4.

Noi am fost crucificaţi îm pre
ună cu Domnul Isus şi trupul 
Său a fost dat morţii pentru is
păşirea păcatelor noastre. Tot 
ceea ce aduce osîndirea arată 
că Legea care este deasupra 
„omului cel vechi44, duce în 
final la moartea acestuia. Acum 
sîntem liberi de condamnarea 
ei şi putem fi „căsătoriţi14 cu 
Domnul Hristos. Noi putem 
deci să ne „îmbrăcăm cu omul 
cel nou44.'

Liil CURIERUL A D V E N TIST



Iată ce spun unii comentatori 
în problema aceasta :

„Noi sîntem cei ce „sîntem“ 
crucificaţi împreună cu Hris- 
tos şi nu Legea. Această moar
te dizolvă legătura şi obligaţia 
căsătoriei noastre faţă de lege, 
lăsîndu-ne liberi a contracta o 
nouă legătură — a fi legat 
de Cel înălţat pentru o rodni
cie spirituală, spre slava lui 
Dumnezeu , . . Credincioşii s'înt 
aici arătaţi ca avînd a dublă 
viaţă, viaţa cea veche şi con
damnabilă a păcatului şi sfinţe
nia către care ei să se înalţe 
împreună cu Siguranţa şi Că
petenia Mîntuirii lor“.

Datorită acestei noi legături 
de unire noi „aducem roadă 
pentru Dumnezeu44. Rom. 7, 5. 
Cu alte cuvinte, în timp ce ne 
găsim sub robia păcatului, sin
gurele roade ale acţiunilor 
noastre nu pot fi decît o con
tinuă condamnare şi reînviere 
a certitudinii morţii, iar toate 
acestea pentru că Legea lui 
Dumnezeu a fost în vigoare 
contra noastră, dînd „putere“ 
păcatului.

Pentru a-şi preveni cititorii 
a nu gîndi cum că necazul era 
cu legea mai degrabă decît cu 
cel păcătos, apostolul Pavel 
adăugă imediat : „Deci ce vom 
zice? Legea este ceva păcătos? 
Nicidecum ? Dimpotrivă, păca
tul nu l-am cunoscut decît prin 
Lege. De pildă, n-aş fi cunos
cut pofta, dacă Legea nu mi-ar 
fi spus : „Să nu  pofteşti ! “ 
Apoi păcatul a luat prilejul, şi 
a făcut să se nască în mine tot 
felul de pofte ; căci fără Lege, 
păcatul este mort. Odinioară, 
fiindcă eram fără Lege, trăiam  ; 
dar cînd a venit porunca, pă
catul a înviat, şi eu am murit. 
Şi porunca, ea, care trebuia 
să-mi dea viaţa, mi-a pricinuit 
moartea. Pentru că păcatul a 
luat prilejul, m-a amăgit, şi 
prin însăşi porunca aceasta m-a 
lovit cu moartea". Rom. 7, 
7— 11. Plata păcatului adică, 
plata călcării ■ legii — este 
moartea. De aceea spune Pa
vel : „Şi porunca, ea, care tre 
buia să-mi dea viaţa, mi-a pri
cinuit moartea44. Rom. 7, 10.

Apoi pentru a se asigura încăo- 
dată că nimeni nu va trage 
concluzia că ceva în argumen
tarea sa a fost făcut cu inten
ţia de a arunca discreditarea 
asupra legii lui Dumnezeu, el 
declară : „Aşa că Legea, negre
şit, este sfîntă, şi porunca este 
sfîntă, dreaptă şi bună44. Rom,
7, 12. Nenorocirea, subliniază 
el încîodată.este cu cel păcă
tos : „Ştim, în adevăr, că Legea 
este duhovnicească : dar eu 
sînt pămîntesc. vîndut rob pă 
catului“. Rom. 7, 14.

Apostolul Pavel ajunge la a- 
pogeul (punctul culminant) al 
argumentării sale în Rom. 8,
3—4. Naşterea Domnului Hris- 
tos a făcut posibilă mîntuirea 
noastră, care la rîndu-i rezultă 
nu în m oartea Legii, ci în im
plantarea acestei Legi în inimi
le noastre. Astfel noi sîntem în 
stare să „aducem roadă pentru 
Dumnezeu44.

Întorcîndu-ne la comparaţia 
căsătoriei, să adaptăm această 
mică ilustraţie a lui Pavel, că- 
utînd să concretizăm argumen
tul său. Chiar şi cea mai per
fectă lege a căsătoriei, nu 
poate face din ea (din căsăto
rie), o căsătorie cu succes. Deci, 
faptul că o căsătorie constituie 
un eşec, faptul acesta nu con
stituie un motiv pentru desfiin
ţarea legii. Tot ceea ce poate 
face legea căsătoriei este aceea 
de a prezenta un standard, sau 
reguli de conduită pentru cei 
căsătoriţi. Dacă aceste reguli, 
acest standard este violat, cei 
ce l-au călcat în picioare sînt 
condamnaţi, dar legea rămîne. 
Tot la fel este şi cu Legea mo
rală a lui Dumnezeu. Ea aşează 
înaintea vieţii noastre un stan
dard moral. Dacă noi violăm 
acest standard, noi sîntem con
damnaţi, dar Legea lui Dumne
zeu rămîne. Nenorocirea nu 

; este la Legea lui Dumnezeu 
care este „spirituală44, ci cu noi 
care sîntem „Vînduţi păcatu
lui44. Rom. 8, 7. în timp ce sîn
tem vînduţi robi păcatului44 
adică înrobiţi de către păcat, 
noi sîntem sub stăpînirea ,.o- 
mului cel vechi44. Această stă

pînirea este înlăturată, n im 'cită 
prin moartea „omului cel vechi 
şi îmbrăcîndu-se cu „omul cel 
nou“. în  starea noastră dinain
te Legea nu făcea decît să în
drepte asupra noastră un deget 
plin de condamnare. în  starea 
noastră preschimbată, răscum
părată, „neprihănirea legii este 
împlinită în noi44, căci Legea 
este scrisă în inimile noastre.

Nu ştim cum ar fi putut a- 
postolul Pavel să fie mai ex
plicit în această problemă. Şi 
numai avînd în vedere întreg 
contextul, putem noi examina 
singura propoziţiune ce apare 
în versetele amintite şi care 
face să apară că apostolul Pa
vel învaţă abolirea Legii. în 
Roma 7, 6 citim : „Dar acum, 
am fost izbăviţi de Lege, şi 
sîntem morţi faţă de Legea 
aceasta, care ne ţine robi, pen
tru  ca să slujim lui Dumnezeu 
în tr-un  duh nou, iar nu după 
vechea slovă44.

Dacă Pavel propovăduia 
moartea Legii, nu numai că el 
ar fi produs confuzie prin fi
gura de stil pe care a folosit-o, 
dar de asemnea el ar contra
zice în mod clar chiar decla
raţiile „adliteram “ pe care a- 
postolul le-a făcut în acelaşi 
context. El a vorbit despre 
moartea unui s o ţ , iar prin  a- 
plicaţia acestei comparaţii vor
beşte despre moartea noastră, 
în versetul al patrulea, el 
vorbeşte despre moartea noas
tră, în ceea ce priveşte Legea.

Se întoarce el oare în ver
setul şase ca să ne spună că 
Legea este aceea care a m urit?  
Noi nu dorim că punem în sar
cina apostolului Pavel un ase
menea raţionament confuz.

Există două căi de lămurire 
a acestei aparente contradicţii 
şi confuzii.

1. Explicînd propoziţiunea 
„sîntem morţi faţă de Legea a- 
ceasta, care ne ţinea44, ca refe- 
rindu-se la natura păcătoasă, 
„la omul cel vechi44 care a avut 
stăpînire asupra noastră. Păca
tul, operînd prin natura noastră 
păcătoasă, este cel care ne „ţi
ne” (vezi vers. 24—25).
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2. Considerăm că propoziţi- 
unea“ sîntem morţi faţă de 
Legea aceasta care ne ţinea“ 
aşa cum este redată şi în alte 
traduceri.nu este corectă. Alte 
traduceri, care au la bază m a
nuscrise mai vechi, dau o tra 
ducere care este de acord cu 
întreaga argumentare a lui Pa- 
vel. De exemplu versiunea re 
vizuită redă astfel această pro- 
poziţiune : „murind faţă de 
ceea ce sîntem ţinuţi,. Şi ia
răşi : „morţi faţă de ceea ce ne

ţine robi1-'. Cu privire la aceas
ta citim : „Este un lucru uni
versal stabilit şi anume că re 
darea versetului acesta este : 
„find morţi faţă de ceea ce ne 
ţinea“. Acceptarea altor tradu 
ceri, nu are nici un fel de au
toritate şi este o inconsistenţă 
cu firul argumentării : Căci 
moartea despre care se vorbeş
te aici, aşa cum am văzut, nu 
este a Legii, ci a noastră, prin 
unirea cu Mîntuitorul cel Cru
cificat".

Exeget

— Nebăgarea de seamă a 
ceea ce numim noi „nimicuri^ 
este cauza naufragiilor atîtor 
oameni pe oceanul vieţii. Se 
cere mai m ultă atenţie, mai 
m ultă supraveghere de sine, 
pentru a ajunge ţinte mereu 
mai înalte. Şi numai exami- 
nînd şi lepădînd cu hotărîre tot 
ce contrastează cu regula vieţii 
morale şi sănătoase omul ar 
putea ajunge, din treaptă în 
treaptă, gradul cel mai înalt al 
fericirii.

Grigoraş Emanoil

DIN VIAJA BISERICII

( Urmare din pag. 10-a)

răsputeri la înfăptuirea cu suc
ces a tuturor planurilor şi mă
surilor iniţiate în acest scop de 
înţelepţii conducători ai ţării, 
pe care îi iubim şi îi preţuim  
nespus de mult.

„ Odată cu aceasta, ne adre
săm în rugăciuni fierbinţi către 
Atotputernicul Dumnezeu şi îl 
rugăm să binecuvînteze cu de
plin succes eforturile spre mai 
bine ale harnicului popor ro
mân, să dăruiască sănătate şi 
depline puteri de muncă neo
bosiţilor conducători ai ţării şi 
să hărăzească prosperitate neîn
treruptă scumpei noastre Pa- 
trii“.

Astfel, lucrările Adunărilor 
Generale ale celor patru Con
ferinţe din cadrul Uniunii de 
Conferinţe A.Z.S. din Republi
ca Socialită România, s-au ter
minat, urmînd ca la o dată ul
terioară să aibă loc Adunarea 
Generală-Electivă a Uniunii de 
Conferinţe din patria# noastră. 
Domnul să binecuvînteze pe 
toţi cei chemaţi de El a purta 
răspunderile bisericii Sale. S în 
tem  datori a-i sprijini cu 
rugăciunile şi cu sinceritatea 
colaborării noastre. Să rugăm  
pe Bunul Dumnezeu ca El să 
susţină, să binecuvînteze şi să 
întărească pe cei ce prin servii 
Săi au fost puşi deoparte pen
tru slujbă. Amin.

D. Popa

LUCRURI MICI, EFECTE /MARI

M arele pictor şi sculptor Michelangelo explica într-o zi, 
unui vizitator, felul lucrului pe care l-a  săvîrşit la o 

statuie în timpul ce a trecut de la ultima sa vizită. „Partea 
aceasta am transformat-o puţin, trăsătura aceasta am în
dulcit-o puţin ; dincolo am scos mai în evidenţă muşchii ; 
buzelor le-am dat mai multă expresie, şi trăsăturii aceleia i-am 
dat mai m ultă energie, iar partea cealaltă am lustruit-o puţin“ . 
ş.a.m.d.

— „Dar toate acestea nu sînt decît lucruri mici“ observă 
amicul său.

— „Or fi“, replică Maestrul „dar nu uita că din lucruri 
mici se compun operele perfecte şi că perfecţiunea nu este 
un lucru mic“.

Perfecţiunea este un mozaic complex, alcătuit din ne
num ărate lucruri mici, în aparenţă neînsemnate. Omul supe
rior nu este acela care este înclinat să treacă cu vederea multe 
lucruri mici, sub cuvînt că el ar fi prea deştept, prea învăţat, 
ca să mai dea atenţie unor aşa zise nimicuri trecătoare.

Viaţa este compusă dintr-un şir de nenum ărate lucruri 
mici de care intr-adevăr atîrnă mai m ult sau mai puţin 
fericirea sau ruina noastră. După felul cum am învăţat să 
preţuim  im portanţa lucrurilor mici, noi putem  progresa sau 
regresa în viaţa de toate zilele.

Mulţi îşi zic în gîndul lor şi după raţionamentul lor : 
„Lucrul acesta este prea neînsemnat ca să-i mai dau atîta 
atenţie“ . Dar cîtă trudă, d te  sudori ii trec pe urmă, cînd 
sînt nevoiţi să repare stricăciunea cauzată de neglijenţa lor !

Complexul fiinţei noastre este rezultatul unor lucruri 
mici. Temelia calităţilor superioare este formată dintr-o aglo
meraţie de cauze în aparenţă neînsemnate, dar pricinuitoare 
de efecte mari.

In muzeul pompierilor de la Foişorul de Foc, se află 
expuse printre altele şi cîteva tablouri înfăţişînd cel mai mare 
incendiu ce a fost declanşat din vina unui copil, care ju- 
cîndu-se cu un pistol, a tras un foc ce căzu pe un acoperiş de 
şindrilă. Focul fiind atît de mare încît el a ars o bună parte 
din oraşul Bucureşti (anul 1847). Cauze mici, efecte mari.

hei-
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VORBIREA
BINECUVINTARE 

SAU 

B LE S TE M  ?

C uvîntul este elementul de 
exprimare al gîndirii um a

ne. Prin  el se întreprinde ac
ţiunea de coordonare şi dirijare 
a tu turor acţiunilor vieţii, de 
aceea el poate juca rolul de 
stimulare şi încîntare în reali
zarea unei acţiuni ce poate a- 
duce bucurie şi m ulţum ire su
fletească, cum poate fi şi mijlo
cul de reţinere într-o acţiune 
nechibzuită, pentru a evita o 
amărăciune sau chiar un dezas
t ru  moral sau spiritual.

Analizînd rolul im portant al 
cuvîntului, fie că este în tre 
buinţat în bine, fie că este în 
trebuinţat în rău, Domnul Hris- 
tos a atras atenţia asupra u r 
mărilor lui în problema mîn- 
tuirii declarînd : „Căci din cu
vintele tale vei fi scos fără 
vină, şi din cuvintele tale vei 
fi osîndit“.

La prim a vedere se pare a 
fi foarte curios şi chiar un fapt 
anormal, ca probleme aşa de 
importante să atîrne de o ex
presie, de un cuvînt. Sigur, 
aceasta privită prin prizma ve
derilor noastre proprii, subiec
tive, căci ne agăţăm cu toată 
puterea de un cuvînt, atunci 
cînd considerăm că el este în 
favoarea noastră şi sîntem gata 
să negăm cu toată furia ceva, 
atunci cînd considerăm că este 
în detrimentul nostru. Dar, 
Domnul Hristos ne invită să 
privim mai profund această 
problemă, să vedem urmările 
binefăcătoare sau dezastruoase 
ce le poate avea din punct de 
vedere moral şi spiritual, atît

asupra noastră, cît şi asupra ce
lor din ju rul nostru.

Efectele unui cuvînt rău. Nu 
trecuse decît puţin timp de la 
evenimentele binecuvîntate de 
cari a avut parte poporul Iz- 
rael, prin minunile de la Ma
rea Roşie, apele de la Mara şi 
pîinea in pustie şi totuşi într-o 
anumită situaţie ei ro stesc : 
„Este oare Domnul în  mijlocul 
nostru, sau nu este ? “ Un cu
vînt de îndoială a dat naştere 
la frăm întare şi tulburare în 
tabără, tulburare care a dege
nerat în luare de atitudine îm
potriva lui Moise şi împotriva 
îui Dumnezeu.

Cu o altă ocazie iscoadele tr i 
mise în ţa ra  Canaanului întor- 
cîndu-se, au înnegrit înaintea 
copiilor lui Izrael ţara pe care o 
iscodiseră, zicînd : Ţara pe care 
am străbătut-o, este o ţară care 
mănîncă pe locuitorii ei. La a- 
uzul acestor cuvinte : Toată a- 
dunarea a ridicat glasul şi a 
început să ţipe. Şi poporul a 
plîns toată noaptea. Au cîrtit 
împotriva lui Moise şi Aron, 
zicînd : De ce n-am fi m urit 
noi în ţara Egiptului, sau de ce 
n-am fi m urit în pustia aceas
ta ? Şi toată adunarea se vor
bea să-i ucidă cu pietre“.

Şi pe timpul Apostolului Pa- 
ve], un anume Dimitrie Argin
tarul a vorbit poporului, zi
cînd : „Primejdia care vine din 
acest fapt, nu este numai că 
meseria noastră cade în dispreţ, 
dar şi că templul marei zeiţe 
Diana este socotit ca o nimica,

şi în toată lumea este nimicită. 
Cuvintele acestea i-au um plut 
de mînie. Toată adunarea s-a 
tulburat. Au năvălit cu toţii 
în tr-un gînd şi au pus mîna pe 
Gaiu şi Aristarh, tovarăşii de 
călătorie a lui Pavel. Unii stri
gau una, alţii alta, căci aduna
rea era în învălmăşeală, şi cei 
mai m ulţi nici nu ştiau pentru 
ce se adunaseră11.

Acestea sînt numai cîteva 
episoade Biblice în care ne dez
văluie ce a putut provoca în 
trebuinţarea cîtorva cuvinte rău 
intenţionate. Ce anume ? Iată : 
Oameni împinşi pe panta de
zastrului lor cei mai mulţi fără 
să ştie de ce şi pentru ce se a- 
flau pe acest drum nenorocit 
pentru ei, semenilor lor, cît şi 
al legăturii lor cu Dumnezeu.

Minunat descrie şi poetul 
nostru Alexandru Vlahuţă a- 
cest incontestabil adevăr în po
ezia sa „CuVîntul“ :

Ca-n basme-i a cuvîntului
putere

El lumi aevea-ţi face din
păreri.

Şi chip etern din umbra care
piere,

Şi iarăşi azi din ziua cea de
ieri.

Aprinde în inimi ură sau
iubire,

De moarte, de viaţă-i dătător, 
Şi neamuri poate împinge la

pieire,
Cum poate-aduce m întuirea lor.

Cuvîntul învăţăturii divine 
ne dezvăluie şi el binele sau 
răul pe care-1 putem face, pen-
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tru  noi şi pentru alţii, prin vor
birea noastră.

„Influenţa cuvintelor voastre 
ar fi de zece ori mai mare dacă 
aţi fi mai cu băgare de seamă 
la cuvintele voastre. Cuvinte 
cari ar trebui să fie un miros 
de viaţă spre viaţă, pot fi, prin 
spiritul care le însoţeşte, un 
miros de moarte spre moarte. 
Şi să nu uitaţi, că, prin  cuvin
tele voastre, puteţi închide sau 
deschide inimi şi de toate veţi 
da socoteala în faţa Domnului 
Hristos. Şi dacă nu se ţine ci
neva de cuvintele sănătoase ale 
Domnului nostru Isus Hristos, 
este plin de rnîndrie, şi nu  ştie 
nimic — ba încă are boala cer- 
cetărilor fără rost şi a certu
rilor de cuvinte, din cari se 
naşte pizma, certurile, cleveti
rile, bănuielile rele, ciocniri de 
vorbe ale celor stricaţi la minte. 
Fereşte-te de astfel de oameni. 
Cuvintele nesănătoase. . .  nu 
pot aduce decît fapte rele, un 
moral stricat şi o viaţă condam
nabilă înaintea celor cari ne 
înconjoară şi care aşteaptă să 
vadă la Adventiştii de Ziua a 
Şaptea, o viaţă potrivit cu ceea 
ce pretind că sînt“ .

Efectul cuvîntului bun. „Ni- 
ciun cuvînt stricat să nu vă 
iasă din g u r ă ; ci unul bun, 
pentru zidire, după cum e ne
voie, ca să dea har celor ce-1 
aud". Cuvintele bune au darul 
a zidi sufleteşte acolo unde de
primarea şi-a înfipt ghearele, a 
mîngîia pe cei întristaţi, a reda 
pacea sufletească sufletului 
zbuciumat, pacea familiară şi 
pacea omenirii, pace de care 
are nevoie pentru a supravieţui 
şi a împărtăşi fericirea dăruită 
de Dumnezeu asupra inimii lor. 
Cuvîntul lui Dumnezeu este 
pentru noi cei ce credem, un 
desăvîrşit sfătuitor şi îndrum ă
tor în dirijarea vieţii noastre
— spre realizarea acestor aspi
raţii nobile şi sfinte.

Există, oare, un ideal mai 
nobil şi mai înălţător pentru 
cel care pretinde a fi creştin, 
urmaş al Domnului nostru Isus 
Hristos ? Din toate darurile pe 
care Dumnezeu ni le-a dat,

niciunul nu este mai de preţ 
ca darul vorbirii. Dacă acesta 
este sfinţit prin  Duhul Sfînt, el 
este o putere pentru bine. Cu 
limba putem intluenţa spre 
bine ; cu ea înălţăm  rugăciuni şi 
laude lui Dumnezeu ; şi cu ea 
noi alcătuim şi expnm ăm  cu
gete bogate despre dragostea 
M întuitorului nostru. P nn tr-o  
folosire dreaptă a darului vor
birii, creştinul poate semăna 
numai fericire în jur. în tre 
buinţarea nobilă a cuvintelor 
noastre, zice Sfînta Scriptură, 
este „un miros de viaţă spre 
viaţă, căci noi nu  stricam cu
vîntul lui Dumnezeu, ci vorbim 
cu inimă curată, din partea lui 
Dumnezeu, înaintea lui Dum
nezeu, în Isus Hristos“ .

Şi proverbul nostru este in
spirat de acelaşi principiu di
vin cînd spune : „Vorba dulce 
m ult aduce14. Noi, trebuie să 
fim, la orice pas, conştienţi ca 
prin cuvintele noastre să nu 
stricăm influenţa Cuvîntului 
lui Dumnezeu. Tu, ca creştin 
să ai totdeauna grijă ca niciun 
cuvînt stricat care ar putea să 
aducă rău şi să roadă aseme
nea cangrenei, să nu-ţi rosteas
că gura. Domnul Hristos spu
nea: „Cuvintele voastre să fie 
da, da ; nu, nu  ; drese cu sare, 
ca să dea har celor ce le aude“.

Benjamin Franklin a zis : 
„Nu vreau să critic pe nimeni, 
vreau să spun tot binele pe 
care-1 ştiu de oricine“ . Orice 
faptă, orice cuvînt, este o sămîn- 
ţă care va aduce rod, sau de 
bucurie, sau de amărăciune. 
Buna cultivare şi folosire a pu
terii vorbirii trebuie practicată 
în orice fel de lucrare creştină, 
ea trebuie să aibe loc în viaţa 
de familie şi în toate legătu
rile dintre noi. Ar trebui să 
ne obişnuim a vorbi cu oricine 
în tr -un ton plăcut, cu o expri
mare curată şi corectă şi în cu
vinte dulci şi iubitoare. Cuvin
tele dulci şi amabile sînt ca o 
rouă şi ca o adiere plăcută 
pentru suflet. Scriptura zice 
despre Domnul Hristos că harul 
era vărsat pe buzele Sale, ca 
să ştie să vorbească la timp 
cuvîntul către cel obosit. Tot 
astfel Domnul ne zice şi nouă :

„Cuvîntul vostru să fie totdea
una plăcut, ca să fie ca un dar 
ceresc cui l-ascultă“ .

Căutînd să corectăm pe alţii, 
noi trebuie să fim cu luare a- 
minte la cuvintele noastre. Ele 
pot fi un miros de viaţă spre 
viaţă sau un miros de moarte 
spre moarte. Niciun cuvînt nu 
trebuie rostit fără socoteală. 
Nici vorbiri de rău, nici cu
vinte frivole sau uşuratice, nici 
vorbe cu două înţelesuri. Prin 
aceasta nu se înţelege numai 
cuvintele absolut murdare, ci 
şi orice expresie contrară prin 
cipiilor curate. Asupra fiecărui 
creştin apasă această datorie, de 
a închide complet calea vorbi
rilor stricate.

Să privim întrebuinţarea vor
birii noastre în lumina acestui 
adevăr şi să ne controlăm. Cum 
vorbim noi şi ce roade adu
cem ? Cîte vorbe rele am rostit 
adesea ? Cîte instignări, cîte 
certuri în familii sau în fră
ţietate au produs ele !

Pentru binele şi fericirea 
noastră personală, cît şi binele 
şi fericirea semenilor noştri, 
trebuie să fim conştienţi de 
marea răspundere ce ne revine 
înaintea lui Dumnezeu şi înain
tea societăţii în care trăim. 
Căci Dumnezeu a poruncit : 
„Urmăriţi binele ţării în care 
sînteţi, pentru că fericirea 
voastră atîrnă de fericirea e i ! “ 
Viaţa creştinului adevărat tre 
buie să fie o reală contribuţie 
la clădirea unei societăţi cu 

idealuri înalte. Căci din priso
sul inimii vorbeşte gura şi o- 
mul cu inima bună, cu gînduri 
şi dorinţi bune va scoate n u 
mai lucruri bune din vistieria 
bună a inimii lui. Roadele unei 
astfel de întrebuinţări a daru 
lui de care cerul ne-a făcut 
parte, ne va croi drumul unei 
vieţi fericite şi binecuvîntate 
de Dumnezeu, cu urm ări veş
nice. „Căci din cuvintele tale 
vei fi scos fără vină, sau din 
cuvintele tale vei fi osîndit“ .

PASTOR 
N. Bastoreală
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MOISE... Ş! ŞARPELE DE ARAMĂ...!

T recuseră 40 de ani de cînd 
izraeliţii rătăceau prin pus

tie ; ajunseră din nou la Cades 
de unde se vedeau nu departe 
înălţimile Canaanului, locul 
spre care porniseră ei din Egipt 
în preajma anului 1445 în. Hr.

Aici la Cades „a m urit şi a 
fost îngropată Maria. De la cli
pele de bucurie petrecute pe 
ţărmul Mării Roşii, cînd Izrael 
a ieşit cu cîntec şi cu joc 
să sărbătorească biruinţa Dom
nului, pînă la mormîntul din 
pustie care a pus capăt unei 
vieţi de peregrinaj — aşa a fost 
soarta a milioane de suflete 
care porniseră din Egipt cu 
mari nădejdi. Păcatul le-a 
smuls de la gură paharul bine- 
cuvîntătorilor“ .

Şi iată că la Cades izraeliţii 
făcură o nouă experienţă ce 
urm a să le arate adevăratul 
drum al pocăinţei.

Tabăra fusese potopită de 
nişte şerpi veninoşi, cari dato
rită efectelor grozave pe cari 
le aducea muşcătura lor -— in
flamaţii grozave şi moarte 
grabnică — erau numiţi şerpi 
înfocaţi.

Groază şi frăm întare cuprin
sese pe toţi ; bocet şi grea tîn- 
guire se auzea în tot cuprinsul 
taberei, deoarece aproape în 
fiecare cort, cineva drag era 
pe patul de moarte sau chiar 
murise. Deseori liniştea nopţii 
era sfîşiată de strigătul dispe
ra t al cuiva anunţîrd  o nouă 
victimă a şerpilor veninoşi ce 
se strecuraseră pe nesimţite în 
vreun cort.

In toată tabăra, izraeliţii erau 
ocupaţi cu îngrijirea celor sufe
rinzi sau cu grija de a se feri 
pe ei sau pe cei ai lor de pri
mejdia fatalei muşcături. De 
data aceasta în tabără nu se 
mai auzea niciun cuvînt de 
m urmurare. Izraeliţii „se umi
liră acum în faţa lui Dumnezeu. 
Ei veniră la Moise cu m ărturi
sirea şi cererea lor stăruitoare, 
’Am păcătuit’, ziseră ei, ’căci 
am vorbit împotriva Domnului

şi împotriva ta’. Num. 21, 5. 
Numai cu puţin timp înainte 
îl acuzase că este cel mai mare 
vrăşmaş al lor, cauza tuturor 
nenorocirilor şi suferinţelor lor. 
Dar chiar atunci cînd cuvintele 
le erau pe buze ştiau că acu
zaţia este nedreaptă ; îndată ce 
a venit o lovitură, au şi dat 
fuga la el, singurul care putea 
să mijlocească pentru ei la 
Dumnezeu. ’Roagă-te Domnu
lu i’, răsuna strigătul lor,’ ca să 
depărteze aceşti şerpi de la 
noi’

Potrivit îndrumării divine, 
Moise înălţă pe o prăj'.nă un 
şarpe de aramă făcut după chi
pul celor care le pricinuiau atî- 
ta moarte. Spre acest şarpe u r 
mau să privească toţi cei muş
caţi de şarpe, pentru ca astfel 
să fie tămăduiţi de muşcătura 
fatală. Părinţi, mame, fraţi şi 
surori erau întru totul preocu
paţi să poarte pe braţe pe cei 
ai lor a căror suferinţe le sfî- 
şiau inima şi a căror clipe de 
viaţă erau numărate, ducîndu-i 
la locul unde acest şarpe de 
aramă era înălţat şi să-i ajute 
ca să-şi îndrepte privirea către 
el şi astfel să fie vindecaţi. Cu 
cîtă bucurie se întorceau apoi 
ei la corturi. în  locul tînguirii, 
bucurie, în locul bocetului, cu
vinte de mulţumire, în locul 
deznădejdii, îm bărbătare şi la
ude la adresa lui Dumnezeu,

Izraeliţii ştiau destul de bine 
că în şarpele de aramă nu era 
nici o putere tămăduitoare ; lu 
crul acesta li-1 spusese cu tărie 
Moise. Era acelaşi lucru ca şi 
cu întreg serviciul ceremonial 
ce se săvîrşea la uşa cortului 
întrunirii cît şi în lăuntrul lui. 
în  ele însele aceste jertfe, a- 
ceste ceremonii nu aveau nici o 
putere sfinţitoare. Nu jertfe, nu 
tămîie, nici mulţime de sacri
ficii, spuneau profeţii de pe 
vremuri, alcătuia esenţa planu
lui de mîntuire, ci jertfa ispă
şitoare a Domnului Hristos pe 
care toate acestea o simbolizau,

Luat Hristos din ele, toate, în 
oricît de mare şi fastuos nu 
măr ar fi fost făcute şi cu ori- 
cîtă stricteţă şi regularitate îm
plinite, nu  erau în stare să 
mîntuiască pe nimeni. „Milă 
voiesc, o viaţă nouă pe drumul 
curăţiei“ , iată la ce îndemna 
continuu Dumnezeu şi Ia ce ne 
cheamă şi azi Dumnezeu pe 
noi ; altfel s-ar putea să ne 
încurcăm într-un hăţiş de for
me şi rînduiri ce în ele însele 
omoară tot ce este avînt, ridi
care, înnobilare, sfinţire.

De lucrul acesta erau con
vinşi izraeliţii de data aceasta 
la Cades, spre deosebire de vre
mea cînd îşi făcuseră un viţel 
spre a le fi dumnezeu.

In şarpele de aramă, izrae
liţii vedeau pe de o parte pri
cina nenorocirii lor, muşcătura 
veninoasă a păcatului lor, pe 
de alta jertfa Domnului Isus 
Hristos pe care primind-o, spre 
care privind cu credinţă şi în 
credere, puteau să fie tămă
duiţi. Dumnezeu aştepta de la 
izraeliţi credinţă, lucru ce în 
nenumarate rînduri dovediseră 
că le lipsea, şi această necesi
tate a credinţei în meritele lui 
Hristos se urm area a fi trezită 
în mintea lor prin şarpele de 
aramă.

Peste un mileniu şi jumătate 
de la întîmplarea aceasta, Isus 
Hristos relua firul simbolului 
şi spunea : „După cum a înăl
ţat Moise şarpele în pustie, tot 
aşa trebuie să fie înălţat şi 
Fiul Omului, pentru ca oricine 
crede în El să nu piară ci să 
aibă viaţă veşnică11. Ioan 3,14. 
15. Toţi cei cari au trăit pe pâ- 
mînt au simţit îm punsătura şi 
muşcătura „şarpelui cel vechi, 
numit Diavolul şi Satana“ 
Apoc. 12,9. Lucrarea nimici
toare a păcatului poate fi înlă
turată  numai prin mijloacele 
rînduite de Dumnezeu. Izrae
liţii îşi salvau viaţa privind la 
şarpele care fusese înălţat. 
Această privire cerea credinţă
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E-atîta cînt în viaţă şi-atîta bucurie 
Poţi să găseşti în juru-ţi de stai să cumpăneşti 
Tot cîntecul naturii, şi-atîta măreţie 
Ce-nvăluie păm'întul, tăriile cereşti.

în  cîntecul acesta pămîntul plămădit-a 
E l . . .  Dumnezeu, ce ştie pe oameni a iu b i ;
Şi fericire m ultă drept parte El dorit-a 
A fi acelui care pe cale-I va păşi,

A vieţii cărăruie şi-o face fiecare :
Feerie de lumină sau numai negru gînd ;
Cum ştie să culeagă din ce îi iese-n cale :
Sau laurii izbînzii sau pricină de ting.

Cînd totu-n lumea-aceasta e plin de frumuseţe,
Iar dincolo de astre e-un Tată iubitor,
Cu fruntea sus priveşte spre culmile măreţe,
Din viaţă fă un cîntec în veac nepieritor,

V. FLORESCU

Ei trăiau pentru că credeau în 
cuvîntul lui Dumnezeu şi pen
tru  că îşi puneau încrederea în 
mântuirea prevăzută spre salva
rea lor. Tot astfel păcătosul 
poate privi la Domnul Hristos 
şi să trăiască. El primeşte ier
tarea prin credinţă în jertfa 
ispăşitoare. Domnul Hristos are 
în Sine însuşi putere şi tărie să 
vindece pe păcătosul pocăit.

„Trebuie să ne punem toată 
încrederea în meritele Mântui
torului care S-a răstignit şi a 
înviat. Priveşte ' şi trăieşte. 
Domnul Şi-a dat cuvîntul. El 
va mîntui pe toţi cîţi vin la 
El

„Mulţi nu vor să primească 
pe Domnul Hristos, pînă nu li 
se lămureşte taina planului de 
mîntuire. Ei zăbovesc de a trăi 
prin credinţă. Mulţi rătăcesc 
pentru a căuta temeiuri şi do
vezi, pe cari niciodată nu le vor 
afla, în timp ce leapădă de 
la ei dovezile pe cari li le-a 
dat cu m ultă milă Dumnezeu. 
Ei se codesc de a merge în lu 
mina Soarelui Dreptăţii, pînă 
nu li se lămureşte cauza pentru 
care El luminează. Toţi aceia 
care stăruie pe calea aceasta, 
nu  vor ajunge niciodată la cu-

cunoştinţa adevărului. Dumne
zeu nu va da la o parte orice 
motiv de îndoială. El dă dovezi 
îndestulătoare, pe cari să ne 
putem sprijini credinţa şi dacă 
nu le primim pe acestea, sufle
tul rămîne în  întuneric. Dacă 
aceia cari fuseseră muşcaţi de 
şarpe ar fi tot aşteptat şi s-ar 
fi tot codit şi s-ar fi tot îndoit, 
înainte de a fi gata să priveas
că, ar fi m urit cu toţii. Este 
datoria noastră ca mai întîi să 
privim, şi num ai după aceea 
privirea credinţei ne va da 
viaţă“ .

Chiar dacă păcătosul nu se 
poate mîntui singur, trebuie 
totuşi să facă ceva, ca să poată 
ajunge la mîntuire. ,,Pe cel ce 
vine la M ine“, zice Domnul 
Hristos, „nu-1 voi izgoni afară“ . 
Ioan 6,37. Dar trebuie să vină 
Ia E i ; şi dacă ne c-ăim de pă
catele noastre, trebuie să cre
dem că El ne primeşte şi ne 
iartă, Credinţa este un dar de 
la Dumnezeu, dar puterea de 
a o folosi este puterea noastră. 
Credinţa este mîna cu care su
fletul apucă mila şi îndurarea 
date în dar de Dumnezeu „

Dacă pe de o parte, nimic 
altceva decît dreptatea Domnu

lui Hristos poate să îndreptă
ţească pe cineva să aiba parte 
de bmecuvîntarile legamîniuiui 
harului, totuşi min aurea nu 
este un act in aiara voinţei 
creştinului. El trebuie să 
vrea, trebuie să dea pe faţă 
prin tot ce este şi prin  tot ce 
tace că conlucreaza cu puterile 
cereşti, că a devenit un iocaş 
ai Dunuiui S tînt cu care con
lucrează ia desăvirşirea casei 
credinţei sale pîna ia măsura 
piinatafii în rinstos. Venirea la 
Hristos nu  înseamnă o Simplă 
forma, şi faptul că Hristos ne 
invita a veni la El cu toate pă
catele noastre fagaduinau-ne 
iertarea, nu inseamna cituşi de 
puţm  ca asupra-ne nu sta mei 
o răspundere, nu ne ramme 
noua mmic de făcut. Mintuirea 
nu este un act ce aparţine n u 
mai lui Dumnezeu prin isus 
Hristos. „Spaiaţi-vă, curăţiţi- 
-vă... iummeazâ-te“ sint cuvinte 
cari încă ain vremea proieţnor 
aratau că credinciosului 11 re 
vine o parte de făcut în lucra
rea mîntuirii sale. „Du-te şi să 
nu mai pâcatuieşti" sint cuvin
tele Domnului cari arată că de 
la momentul punerii unei pie
tre  de hotar în viaţa sa, creşti
nul trebuie să fie mai atent, 
spre a putea culege la siîrşit de 
caie, drept roada, mîntuirea.

Venirea la Hristos, ca şi ve
nirea înaintea şarpelui de ara
mă în pustie, impncă aducerea 
cu noi acolo a păcatului nos
tru, a-1 înfăţişa Lui în toată 
goliciunea sa împreună cu ho- 
târîrea ca de aci înainte calea 
credinţei să fie mai luminoasă. 
Pe acest drum al pocăinţei căl
cat în chipul acesta, vom găsi 
iertarea, asigurarea binecuvîn- 
tării cereşti cu împlinirea făgă
duinţei dobîndirii cununei ne
pieritoare a nemuririi. Ajunge
rea aci cere conştienţa greşelii 
săvîrşite pe care o avea David, 
ce mereu şi mereu m ărturi
sind-o amintea în psalmii săi : 
„îmi cunosc bine fărădelegile, 
şi păcatul meu stă necurmat 
înaintea mea“. Această conşti- 
enţă va trezi în suflet dorinţa 
de curăţire în măsura cea mai 
deplină.

CURIERUL A D V E N TIST
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Este de primordială impor
tanţă ideea pe care o prezintă 
David a c i ; şi anume el vor
beşte de „fărădelegile mele“ , de 
„păcatul m eu“. îmi cunosc bine 
fărădelegile^, zicea David, „şi 
stau în faţa păcatului săvîrşit 
fără să mă scuz, fără să învinu
iesc pe nimeni. Este păcatul 
meu şi numai al meu, eu l-am 
săvîrşit în enormitatea şi gro
zăvia lui, cutremurătoare, aşa 
că vei fi drept Doamne în hotă- 
rîrea Ta“. Ps. 51,2—4.

Şi în lumina clară a stării 
de fapt a sa, se înţelege cît se 
poate de bine dorinţa lui de r i 
dicare din această stare, prin 
derea lui cu tărie de Dumnezeu 
în vederea unei vieţi mai bune, 
mai înalte : „Zideşte în mine o 
inimă curată, Dumnezeule, 
şterge toate nelegiuirile m ele“. 
Şi numai astfel putu ajunge 
David, „om după inima lui 
Dumnezeu^.

Cît de cu totul altfel vom 
privi pe cei din preajma noas
tră, cîtă îndurare şi bunăvoinţă 
vom da pe faţă întreolaltă dacă 
necurmat înaintea ochilor noş
tri vor sta propriile noastre ne- 
desăvîrşiri şi lipsuri !

Lucrul acesta l-a înţeles clar 
vameşul care „sta departe şi 
nu îndrăznea nici ochii să şi-i 
ridice spre cer : ci se bătea în 
piept, şi zicea : Dumnezeule, ai 
milă de mine păcătosul 1“ El 
se prezenta înaintea lui Dum
nezeu conştient de ceea ce fă
cuse şi cine era. Cît de cu totul 
altfel se înfăţişa fariseul. El 
prezenta înaintea lui Dumnezeu 
pretenţiile trufaşe ale unei vieţi 
plină de îndreptăţire de sine, 
de desconsiderare a altora. în 
loc de a avea în mîna se pro
priile sale lipsuri şi păcate, el 
adunase în ea tot ce socotise 
defecte şi nedesăvîrşiri în alţii. 
Şi de cîtă învăţătură este con
cluzia pe care o trage Domnul 
Hristos : „Eu vă spun că mai 
degrabă omul acesta (vameşul) 
s-a pogorît acasă socotit nepri
hănit decît celalt. Căci oricine 
se înalţă, va fi sm e ri t ; şi ori
cine se smereşte, va fi înălţat". 
Luca 18,10—14.
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De asemenea Domnul Isus
spunea : „Cînd postiţi, să nu vâ 
luaţi o înfăţişare posomorită, ca 
făţarnicii, care îşi sluţesc feţele, 
ca să arate oamenilor că pos- 
tesc“ . Nu acesta este felul de 
dovedire a postirii, a rugăciunii, 
a pocăinţei, „ci tu, cînd pos
teşti, unge-ţi capul şi spală-ţi 
faţa, ca să te arăţi că posteşti 
nu oamenilor, ci Tatălui tău, 
care este în ascuns“. Mat. 6, 
16—18.

Viaţa de credinţă nu trebuie 
să fie o pricină de mohorîre, 
de renunţare la tot ce înseam
nă lumină, luminare sau bucu
rie ; ci dimpotrivă.

Pocăinţa nu  este nici o con
tinuă tînguire sau descurajare, 
ci este o oprire pentru o clipă 
în vederea „intrării în noi în
şine" (Isaia 44,18) spre a ne 
lua timp să stăm de vorbă cu 
noi înşine, ca apoi cu hotărîri 
noi să urcăm mai sus spre tot 
ce înseamnă biruinţă. „Alerg 
spre ţintă dînd uitării nedesă

vârşirile de pînă aci“ , spunea 
apostolul Pavel, „căutînd să a- 
jung să-L cunosc, pe El, pe 
Hristos, şi să mă fac asemenea 
Lui spre a putea avea parte de 
învierea drepţilor^. Filip. 3.9— 
14.

Drumul pocăinţei este dru 
mul hotărîrilor de îndreptare 
puse imediat în aplicare : „Mă 
voi scula, mă voi duce la tatăl 
meu, şi-i voi zice : Tată, am 
păcătuit împotriva cerului şi 
împotriva ta “. Este drumul la 
al cărui celalt capăt un Tată 
iubitor stă gata să ne întîm- 
pine spre a pune asupră-ne 
haina cea mai bună, haina 
dreptăţii Domnului Hristos. 
care să ne îmbrace în demni
tatea avută de fii la început. 
Luca 15,11—22.

înseamnă deci că pocăinţa nu 
este o inactivă stare contem
plativă a jertfei Domnului 
Hristos, nici o ru tină a unor 
obiceiuri si datini religioase, 
căci s-ar putea ca acestea să 
ajungă a ne preocupa într-atît

ŞFÎRŞIT DE TOAMNĂ
Vînt hoinar colindă-n lung de bulevarde;
Soarele de vară astăzi nu mai arde 
Sus pe-acoperişuri şi pe turle. Deasă 
Peste-ntreg oraşul negura se lasă.

Mureşul îşi mînă apele la vale 
Tot ca îna in te; însă pe-ale sale 
Unde nici o barcă nu-şi despică drum.
Plajele sub apă zac de mult. Acum

Plutele cu mere nu le mai zăreşti 
Lîngă ţărm captive. Iar dacă priveşti 
Zarea-ntunecată, colo, spre Şiria 
Iţi pătrunde-n suflet grea melancolia,

Căci pe toată culmea dealului cu vii 
Vezi că să lasară pîcle cenuşii,
Pribegind departe, de-a valma cu norii,
Se aud cum ţipă în văzduh cocorii.

Dinspre cîmp-aduce vîntid : vuet, larm ă; 
Lung-prelung răsună goarna la ca z irm ă ;
Frunzele prin parcuri tot mai multe c a d :
Este pe sfîrşite toamna la Arad.
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ca şi Izraeliţii, încît după o 
vreme să uităm rostul simbolu
lui lor şi să ne punem nădejdea 
în ele, ca aducătoare ale mîn- 
tuirii noastre, în felul acesta 
ele devenind un idol.

Cu trecerea anilor, izraeliţii 
pierzînd din vedere simbolul 
şarpelui de aramă, au făcut din 
el un idol. A trebuit să se ri
dice un Ezechia care să sfarme 
acest şarpe de aramă, care în 
loc să îndrume gîndurile spre 
Dumnezeu acum ajunsese să 
ducă la idolatrie.

Se poate că în popasul expe
rienţei salvatoare, cercetîndu-ne 
casa credinţei noastre să găsim 
în ea vreun idol cu aparenţă 
de sfinţenie. Pocăinţa înseamnă 
şi puterea de a trece peste a- 
ceste lanţuri ferecătoare, şi 
transpunerea vieţii noastre de 
credinţă în cadrul ei luminos 
şi răspînditor de lumină şi nă
dejde.

Drumul credinţei este drum 
de bucurie, al răspîndirii mi
resmei de viaţă spre viaţă, în a 
face ca alţii să fie fericiţi prin 
prezenţa ta în mijlocul lor.

„Rugaţi-vă neîncetat44, spune 
apostolul Pavel, dar el ţine să 
adauge imediat : „Bucuraţi-vă 
întotdeauna44.

îndemnul apostolului la ru 
găciune neîncetată este lăm urit 
de el prin cuvintele : „Luaţi 
aminte ca nimeni să nu întoar
că altuia rău  pentru rău ; ci 
căutaţi totdeauna să faceţi ce 
este bine atît în tre voi, cît şi 
faţă de toţi44. 1 Tes. 5,15—17.

înseamnă deci că drumul 
mîntuirii pe calea rugăciunii 
este acea viaţă activă în toată 
făptuirea de bine faţă de ori
care din semenii noştri, în tot 
jurul în care sîntem, şi încă, o 
pricină de bucurie necurmată.

Pricină de tînguire 

Tu în viaţă n-ai de ce ; 

Calea către birUire 

Ea deschisă ţie e.

Te avîntă fără teamă 

Către ţinte tot mai sus : 

Tu sfinţirea ţine-n seamă, 

Poţi s-o ai, ţi-o dă Isus.

V. FLORESCU

ADEVĂR

MINCIUNA

O mul „după inima lui Dumne
zeu",într-unul din momentele 

cercetării de sine, pune următoa
rea întrebare : „Doamne, cine va 
locui în cortul Tău ? Gine va locui 
pe muntele Tău cel sfînt ?“ şi tot 
el dă, mai departe, răspunsul : „Cel 
ce umblă în neprihănire, cel ce face 
voia lui Dumnezeu, şi spune ade
vărul din inimă'1;

Rostirea adevărului — iată una 
din marile probleme universale, cu 
care e confruntată viaţa fiecărei 
fiinţe omeneşti. întregul raport al 
Sfintelor Scripturi este dezvăluirea 
fidelă a marelui şi îndelungatului 
conflict dintre adevăr şi minciună, 
dintre lumină şi întuneric.

Definiţia minciunii. „O minciună 
este un fals exprimat sau făp
tuit pentru a induce în eroare. Ea 
este falsificarea sub orice formă a 
realităţii, este răstălmăcirea adevă
rului, indiferent de motiv. Este <7 
tăgăduire a adevărului, o înfăţişare 
a lucrurilor aşa cum ele nu sînt 
în realitate. Ea face din alb negru 
şi din negru alb ; ea desparte pe 
soţ de soţie şi pe prieten de prie
ten ; ea dă naştere la bănuieli rele 
la gelozie şi pune curse, ea toceşte 
conştiinţa şi distruge încrederea 
Minciuna este tovarăşa hoţilor, a 
jucătorilor de cărţi, a desfrînaţilor. 
Ea mînjeşte tot ce întîlneşte în 
cale şi este vrăjm aşă a tot ce este 
nobil, adevăr şi curăţie".

A da toate explicaţiile posibile, şi 
a lumina în întregime, în mod teo
retic, problema minciunii, sub toate 
aspectele ei, înseamnă a dărîma 
toată fortăreaţa diavolului; or, 
aceasta este o sarcină extrem de 
grea pentru un biet muritor. Mă 
voi rezuma, de aceea, la problemele 
de principiu şi voi încerca să ating 
cîteva aspecte esenţiale.

Izvorul minciunii. „Oridecîte ori 
spune o minciună, vorbeşte din ale 
lui“ (loan 8,44), spune Domnul Isus 
despre Satana. Atunci e el original, 
„în el nu este adevăr". Foloseşte 
adevărul ca să-şi camufleze min
ciuna şi să-i dea efect. Dar acest 
adevăr nu e al lui, căci în el nu 
există adevăr.

Prima şi ultima minciună pe pă- 
mînt. Cînd a ispitit pe Eva, dia
volul a declarat : „Nu veţi muri !“ 
Era cea dinţii minciună rostită pe 
planeta noastră. Tot el o va spune 
şi pe ultima, şi anume, după^ cea 
de a doua înviere, se va înfăţişa 
înaintea nelegiuiţilor ca salvator, 
afirmînd ; „Eu v-am în v ia t!“ Acea
sta va fi ultima minciună. Minciu
na, sub orice formă, este metoda 
Satanei. Oricine spune o minciună, 
indiferent de formă sau situaţie, 
foloseşte o metodă a Satanei şi este 
în conflict cu adevărul, cu Dum
nezeu.

Motivele minciunii. Ne-am pus 
oare vreodată întrebarea : De ce 
mint oamenii ? Ce-i determină să
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răstoarne realitatea, să afirme exact 
contrariul, irealul, falsul ? Care sînt 
deci motivele minciunii ? Fiind un 
păcat, minciuna nu are motive care 
să-i poată justifica existenţa. Există 
totuşi anumiţi factori care îi deter
mină pe unii să recurgă la min
ciună, să falsifice faptele, şi anume: 
a) T eam a; b) Interesul m a te ria l; 
c) Ca să facă rău ; d) Din pretinsă 
iubire ; e) Obişnuinţa ; f) Lauda de 
sine ; g) Din distracţie ; h) în  glu
mă.

Diverse aspecte ale minciunii, 
în  zonele calde ale planetei noas

tre există o vietate numită came
leon. Aceasta are proprietatea de 
a-şi schimba culcarea corpului după 
aceea a mediului unde se află, şi 
în felul acesta se apără de duş
mani. sau, dimpotrivă, se ascunde, 
ca să atace. Cam asemănător ca
meleonului este acela care stă în 
echivoc, afirmă sau se prezintă 
astfel încît să fie înţeles oricum, 
ca să profite de orice situaţie şi 
întotdeauna să poată cădea în pi
cioare, asemenea pisicii. E vorba 
deoi de cel lipsit de integritate, 
care răstoarnă realităţile oricum şi 
oricînd, pentru satisfacerea scopuri
lor egoiste sau haine.

„Spuneţi vulpii a c e l e i a . . a  zis 
Domnul Isus referindu-se la Irod. 
Vulpea este recunoscută ca un ma
mifer foarte viclean, reuşind să-şi 
păcălească cu multă iscusinţă ad
versarii. Prin mişcări derutante ale 
corpului şi cozii, poate da impre
sia că va alerga într-o anumită 
direcţie, în timp ce, de fapt, dis
pare neobservată în altă pante. 
Hristos a asemănat pe Irod cu vul
pea, ilustrînd în felul acesta carac
terul perfid şi şiret al acestuia, 

în  evul mediu, Iezuiţii au elabo
rat aşa numita metodă a „rezervai 
mintale", şi an u m e: „Poţi spune 
orice minciună, dacă imediat în 
gînd afirmi contrariul, sau faci un 
adaos". Felul acesta de a ascunde 
realitatea e foarte răspîndit şi prac
ticat de mulţi. De pildă, cînd c 
persoană este rugată să împrumute 
ceva, afirmă că-nu are, chiar dacă 
nu acesta este adevărul, căci, în 
gînd, completează im ed ia t: „Nu am 
de d a t !“ în  acest fel e satisfăcută 
conştiinţa, omul caută să se justi
fice, să-şi îndreptăţească întrucîtva 
purtarea. Tot rezervă mintă1 ă este şi 
a spune numai o parte de adevăr, 
ascunzînd restul cu scopul de a in
duce în eroare. E drept, nu e cazul 
să spunem totdeauna tot ceea ce 
gîndim, trebuie să avem tact, să 
fim prudenţi, înţelepţi, însă, ceea 
ce afirmăm să fie numai purul ade
văr, să nu fie frînturi derutante, 
care, prin faptul că sînt redate nu
mai parţial, răstoarnă adevărul. De 
pildă, Petnică şi Ionel s-au jucat 
cu mingea şi au spart geamul ca
sei. Mama întreabă pe Io n e l: „De 
ce aii spart geamul ?“ iar el răs
punde : „Petrică l-a  s p a r t!“ şi vice
versa. Dar fiecare minte, căci l-au

spart amindoi. Fiecare spune ade
vărul numai pe jumătate, în con
secinţă, minte.

Adevărul, mic sau mare, în ceea 
ce priveşte valoarea ideii redate, 
sau dimensiunile frazei care o con
ţine, este adevăr. Paharul poate fi 
mic sau mare, dar este pahar în
treg, în timp ce ciobul nu este 
niciodată pahar, oricît de mare ar 
fi el. E numai o ruptură, o strică
ciune a vasului ; astfel este min
ciuna, chiar cînd ea reprezintă o 
parte din adevăr, dar este aşa re
dată, încît cu premeditare derutează 
şi produce confuzie.

Orice cuvînt sau frază care se 
bazează pe intenţia de a deruta pe 
aproapele de la înţelegerea reali
tăţii e un fals. De asemenea, dacă 
dintr-un număr de motive ale unui 
fapt îl prezentăm ca motiv prin 
cipal pe cel mai neînsemnat, care 
prin sine exclusiv nu poate da naş
tere faptuiui respectiv, ci e numai 
derutant de la cauza esenţială, nu 
sîntem sinceri. Bunăoară, am fost 
undeva şi revin acasă. Nu doresc 
să ştie familia unde am fost. Ca 
să maschez realitatea, in drum spre 
casă trec pe la poştă. Cînd sînt în
trebat unde am fost, răspund : „Am 
fost la poştă !“ E oarecum aşa, dar 
în fond am ascuns în mod voit ade
vărul căutat, am lansat o ceaţă care 
să tăinuiască adevărata faţă a lu 
crurilor.

A spune vorbe cu două sau mai 
multe înţelesuri pentru a produce 
confuzie, este de asemenea o formă 
de manifestare a nesincerităţii.

Minciuna poate fi paravan pen- 
tr'i tăinuirea intenţiilor, sau fap
telor.

Cum stau oare lucrurile cu tenta
tiva de minciună, adică în cazul 
cînd ea rămîne în intenţie, neapli- 
cîndu-se pînă la capăt, deoarece 
n-a mai fost considerată necesară ? 
Adică, prevăd că voi trece printr-o 
situaţie dificilă şi pregătesc o min
ciună, ca soluţie salutară. în tre 
timp, lucrurile iau o altă întorsă
tură, situaţia presupusă nu se mai 
produce, şi, ne mai fiind nevoie, nu 
mai spun minciuna. Sînt vinovat, 
sau nu ? Socotesc că da. Nu un 
regret lăuntric mă determină să 
renunţ la intenţia păcătoasă, oi 
lipsa ocaziei de aplicare. Intenţia 
este în acest caz anticamera şi 
germenul ră u lu i ; chiar dacă ispita 
nu este păcat, aici hotărîrea de a 
păcătui stăpînise voinţa, încheiasem 
cu cel rău contractul de a colabora 
cu el. E o m are deosebire între a 
fi ispsitit şi a lupta în mod hotărît 
cu ispita, sau, dimpotrivă, a nutri 
păcatul şi a fi decis să-l făptu- 
ieşti, cînd se va ivi ocazia.

Orgoliul este o variantă a nesin- 
eerităţii. Cînd omul caută să pară 
ceea ce nu este, falsifică adevărul. 
Dar, la fel stau lucrurile şi cînd 
caută să nu pară ceea ce este.

Iată alte forme de neadevăr: 
Complimente înşelătoare (şarpele 
din Eden, în discuţia cu Eva) ; oco
lirea adevărului ; fraze linguşitoare 
(Absalom săruta pe cei care veneau 
la David pentru dreptate, aprecia 
ca justă cauza lor, zicind că el, 
de a r  fi împărat, d-ar mulţumi pe 
toţi) ; exagerări ; laşitatea — omul 
evită lupta făţişă,se furişează şi în
cearcă să lovească pe aproapele său 
pe la spate şi prin surp rindere; 
ipocrizia — acceptarea nesincerâ 
a părerilor unei persoane, cînd de 
fapt eu văd lucrurile altfel, aceasta 
de teamă, pentru a  obţine favoruri.

Uneori se spun minciuni sub 
formă de glumă. Sosesc acasă şi în
treb : „A venit mama ?“ Răspuns : 
„N u !“ şi deodată mama sare din 
dosul uşii în întîmpinarea mea. 
Surpriză, nu ? Care e oare aici si
tuaţia : e minciună, sau nu ? Orice 
s-ar spune, oricîte scuze s-ar pre
zenta, adevăr nu e. Fiecare cuvînt 
sau manifestare din viaţa noastră 
sînt notate de îngeri, fără a spe
cifica dacă a fost sau nu o glumă. 
Biblia ziice că noi trebuie să trăim 
aşa cum a trăit Isus. Cine şi-ar 
putea închipui la Mîntuitorul ase
menea practici ! ?

Omul poate minţi prin expre
sia feţei, prin închiderea unui ochi, 
printr-un gest cu mîna. Şi tăcerea 
poate fi folosită drept nesinceritate : 
„Ştii că nu este nimic adevărat din 
cele ce se spun la adresa cuiva, şi, 
nu numai că nu ai curajul să res
tabileşti adevărul, dar taci şi surîzi, 
sau faci un gest de aprobare".

Făţărnicia e una din formele ne
sincerităţii. Vînzătorul aşează me
rele pe masă, iar deasupra le pune 
pe cele mai frumoase. Curăţim par
tea exterioară a paharului, iar in
teriorul mai puţin..,, cel puţin la 
adunare să fim mai evlavioşi. . .  Se 
pot exprima cuvinte care nu arată 
adevăratul simţămînt al inimii, de 
pildă, Irod a zis magilor : „... căci 
vreau să mă închin şi eu L u i !“

Se spun şi minciuni din politeţă, 
„Bună ziua !“ şi poate sînt supărat 
pe el. „Ce mai faci ?“ „Bine, mul
ţumesc !“ Iată un răspuns maşi
nal, negîndit, dar în acelaşi timp 
necorespunzător realităţii. O doam
nă vine în vizită. Ea bate la uşă, 
„Ah, ce neplăcut, zice încet gazda !“ 
Doamna intră, şi întreabă : „Te de
ranjez ?“ „Absolut deloc, ce bucu
rie !“ Şi Margareta e de faţă. Ea 
ascultă şi creşte, creşte şi ascultă. 
Fetiţa ia zsilndc porţioara de lecţie 
a minciunii şi învaţă cum să mintă, 
cum să exprime sentimente pe care 
nu le are, să ascundă sentimente 
pe care nu le are.

Cineva zicea : „Avem şi noi mo
mentele noastre de sincerita te!“ 
Să avem momente de sinceritate, 
sau să spunem întotdeauna adevă
rul ? Sînt unele situaţii dificile. Ne
bunul întreabă unde e copilul, ca 
să-l omoare. Să-i spunem unde 
este? Sau, pot fi alte cazuri, mai
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complicate, unde se pare că numai 
un fals poate fi salvator. Cum să 
procedăm ? Dumnezeu zice : „Chea- 
mă-Mă în ziua necazului!“ Satana 
zice : „Spune o minciună !“ Pe cine 
să ascultăm ? Minciuna este păcat, 
şi  ̂ păcatul nu e nici salvator, nici 
aducător de fericire reală. Noi tre
buie să ne rugăm Domnului. El ve
ghează asupra vieţii noastre ; El 
are mii de căi, unde noi nu mai 
avem niciuna, unde credem că nu
mai minciuna ne-ar putea salva.

Şi celui bolnav trebuie să-d spu
nem adevărul, sau nu ? E bine să-i 
spui că va trăi şi moartea să-l sur
prindă nepregătit, sau să-i spui că 
va muri, şi, drept urmare să-şi 
piardă curajul, sfîrşindu-se mai de
vreme? în  asemenea situaţii, o 
strînsă legătură cu Dumnezeu ne va 
furniza înţelepciunea necesară. Tre
buie să umblăm cîrmuiţi de Duhul, 
şi El va lucra prin noi. Atunci, nici 
nu vom minţi, nici nu vom des
curaja pe cel suferind. Un lucru e 
sigur : i se pot da oricîte speranţe, 
amintindu-i nemărginitele îndurări 
ale Domnului, făgăduinţele Sale 
preţioase.

Urmările nesincerităţii, ale min
ciunii. Ce1 se întîmplă cu un om 
care minte ? Cel care spune min
ciuni, nu va mai fi deci crezut.

Un om a murit pentru o min
ciună. Era un Amalecit, care, ve
nind la David, a afirmat că el a 
ucis pe Saul. Drept pedeapsă, Da
vid a poruncit să fie ucis. De fapt, 
nu Amalecitul ucisese pe Saul, ci, 
atît Saul cît şi cel care-d purta ar
mele s-au sinucis aruncîndu-se în 
suliţă. Minciuna are un efect de
zastruos asupra sufletului omenesc, 
ucide bunele însuşiri şi degradează 
caracterul, e un teribil agent de 
putreziciune. Mai primejdios decît 
leul e microbul şi mai primejdios

decît microbul e virusul, mult mai 
mic, mai greu de combătut şi de 
cunoscut cniar. Părerea generală 
este că minciuna nu ar fi m are lu 
cru, că ar fi un fapt mărunt, uşor 
scuzabil, dar tocmai de aceea e cu 
atît mai periculos.

în  Apoc. 22,15 se afirmă că, pînă 
la urma, toţi mincinoşii vor pieri. 
Mîntuiţi sînt aceia în gura carora 
nu s-a găsit minciună, ţnsemnează 
oare că ei n-au minţit, niciodată ? 
Poate că nu, însă ei au reuşit pînă 
în cele din urmă să biruiască şi să 
părăsească orice formă a minciunii.

Valoarea eternă a adevărului. Da
toria noastră morală şi o condiţie 
a fericirii noastre este a spune ori- 
cînd şi oriunde numai adevărul. 
Mai bine să facem ceva fără să 
promitem, decît să promitem fără 
să facem. Să nu abuzăm de pro
misiuni. „Ia seama, dacă ceea ce 
făgăduieşti este posibil şi drept, căci 
făgăduinţa dată este o datorie", 
zicea Confucius. Pentru a spune 
adevărul, trebuie să-l cunoaştem. 
Să fim cît mai aproape de Domnul, 
cît mai bine hrăniţi cu adevărul 
Său. Acesta ne, va libera de orice 
tendinţă spre nesinceriitate. „învaţă 
să spui nu ş t i u ; cu asta nu vei 
ajunge niciodată mincinos'1 (Tal
mud). Să nu afirmăm ceea ce 
nu cunoaştem precis şi bine, mai 
bine să recunoaştem că nu ştim, 
decît să exagerăm, să răstălmăcim. 
Memoria ne va înşela uneori şi ne 
va predispune la neadevăruri, Să 
admitem în asemenea cazuri posi
bilitatea de a fi uitat. Să trăim 
rezerva cercetării acolo unde nu 
sîntem siguri şi să susţinem numai 
ceea ce ne este clar şi perfect do
vedit. Expresii ca : probabil, s-ar 
putea, dacă nu greşesc, presupun, 
să vedem, dacă va ajuta Domnul,

se spune, am auzit că, etc., ne vor 
feri adesea de a rosti neadevăruri.

înţelepţii au formulat lapidar pre
ţioase constatări în legătură cu ade
vărul şi minciuna, la tă cîteva din 
ele :

„Minciuna a fost totdeauna groa
za neamului omenesc". (Lacordaire),

„Minciuna este o degradare a ca
racterului!. Ea conduce la toate in
famiile". August Maquet.

„Minciuna este ca un bulgăre de 
zăpadă : cu cît îl rostogoleşti mai 
mult, cu atîta se face mai mare". 
Luther.

„Minciuna are nevoie de picioare 
multe".

„Cel ce spune o minciună, nu-şi 
dă seama de fapta ce o face, căci 
trebuie să spună alte mii de min
ciuni, ca să o susţină pe cea din
ţa". Pope.

„După ce ai minţit, îţi trebuie 
o bună memorie". Corneille,

„în nici o împrejurare, omul nu 
are voie să spună minciuni". T, 
Carlyle.

„Cuvîntul vostru să fie da, d a ; 
nu, nu. Odată spus, să fie ca mo
numentul de granit, fixat în pă- 
mînt". Wagner.

Rostirea adevărului fără a su
feri, în general, mă sileşte să mă 
port corect, să evit relele în viaţa 
mea. Adevărul mă obligă la o viaţă 
cinstită, ireproşabilă. „Acela care se 
sileşte să nu mintă niciodată, se va 
feri de toate faptele, pe care a r 
trebui să le acopere minţind".

Ar trebui, deci, să rugăm pe 
Domnul „să ne sfinţească prin ade
vărul Său", ca „adevărul să ne facă 
liberi" faţă de orice vină, „să spu
nem adevărul din inimă", ca astfel 
să putem „locui în cortul Său, pe 
muntele Său cel sfînt".

RADU M, ŞTEFAN
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LA SFÎNTA CINĂ

Cu inima zdrobită, m-apropii de altar 
în  faţa mesei Sale, a locului cel s f în t :
Un colţ de cer coboară în suflet, pe pămînt — 
Şi-o sfîntă atmosferă domneşte-n sanctuar.

Privesc pe masă pîinea, şi vinul pregătit 
Iar dincolo de e le , . . .  parcă-L zăresc pe Hrist 
Ducînd pe umăr crucea îndurerat şi trist 
Şi-apoi, pe-aceeaşi cruce în chinuri răstignit.

Păcatul meu pe cruce L-a dus şi-a suferit;
Păcatul despărţit-a pe om de Dumnezeu  
Adus-a suferinţa... Ce păcătos sînt eu !
Şi azi, la masa sfîntă de Domnul sînt poftit.

îm i dă în mină pîinea. O, cine poate, cine,
Să simtă suferinţa care-a simţit-o El ?
Cînd trupul Său se frînse înjunghiat ca Miel 
De care-mi aminteşte, azi pîinea Sfin tei Cine ?

M i-ntinde şi paharul cu vinul bun, gustos,
E sîngele jertfirii udînd acest pămînt 
Şi care mîntuieşte în Noul L egăm în t. . .
E salvatorul sînge al Mielului Hristos !

Da, eu primesc azi pîmea, primesc la fel
paharul,

Mănînc din trupul sacru, beau sîngele-n
simbol,

Şi gînduri vii, m ulţim e se deapănă domol 
Slăvind iubirea, harul şi jertfa  şi calvarul.

A jută-m i Tu să-mi fie spre binecuvîntare 
Să-mi amintească pururi de-a doua Ta venire 
Ca să o iau şi-n ceruri, schimbat în nemurire 
La masa cea de obşte, în sfîntă sărbătoare 1

TITU ZAMFIR
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